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ÎNTÎLNIREA DINTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘUL M. S. GORBACIOV

<ț
: La 4 decembrie a avut loc o 
întilnire între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul 
M.S. Gorbaciov, secretar gene-

• ral al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Sovietului Suprem al 
U.R.S.Ș.

â In cadrul întilnirii cei doi

conducători de partid și de stat 
s-au informat reciproc despre 
mersul construcției socialiste în 
România și Uniunea Sovietică. 
Au' fost subliniate cu satisfacție 
raporturile tradiționale de prie
tenie și colaborare dintre, parti
dele, țările și popoarele noastre 
șl s-a exprimat-dorința comună 
de a se acționa în continuare

pentru extinderea și dezvoltarea 
lor pe multiple planuri, în inte
resul construcției socialiste in 
cele două țări, al cauzei gene
rale a socialismului, Colaborării 
și păcii în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul M.S. Gorbaciov au 
făcut un schimb de păreri în le
gătură cu unele probleme ac

tuale ale construcției socialiste, 
ale mișcării comuniste și munci
torești internaționale, precum șl 
ale vieții internaționale.

A fost subliniat interesul re
ciproc în adîncirea colaborării 
dintre România și Uniunea So
vietică atit în plan bilateral, cit 
și în domeniul vieții internațio
nale. \

La întilnire au participat to
varășii Constantin Dăscălescu, 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
și N.I. Rîjkov, președintele Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S.

întîlnirea a prilejuit urt 
schimb deschis de păreri și s-a 
desfășurat într-o atmosferă to
vărășească. >

CU PRIVIRE LA ÎNTÎLNIREA LA NIVEL ÎNALT A CONDUCĂTORILOR
STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

La 4 decembrie, la Moscova 
a avut loc o întilnire Ia nivel 
înalt a conducătorilor statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia.

în cadrul întîlnirii, tovarășul 
Mihail Gorbaciov â prezentat o 
largă informare în legătură cu 
desfășurarea și rezultatele în
tîlnirii sale din Malta cu

G. Bush, președintele S.U.A., 
care a avut loc în zilele de 2—3 
decembrie a.t.

La întilnire au participat:
Din partea Republicii Popu

lare Bulgaria: Petăr Mladenov, 
Gheorghi Atanasov, DimStăr 
Stanișev, Boiko Dimitrov; din 
partea Republicii Socialiste 
Cehoslovace: Karel - Urbanek,

Ladislav Adamec, Ondrej Sa- 
ling și Jaromir Johanes; din 
partea Republicii Democrate 
Germane: Egon Krenz, Hans 
Modrow. Oskar Fischer; din 
partea Republicii Populare Po
lone: Wojciech Jaruzelski, Ta
deusz Mazowiecki, Mieczyslaw 
Rakowski, Krzysztof Sku'oi-

szewski; din partea Repu
blicii Socialiste Romania: 
Nicolae Ceaușescu, Constantin 
Dăscălescu, Constantin Olteanu, 
Ion Stoian; din partea Republi
cii Ungare : Rezso Nyers, Mi
klos Nemeth, Ferepcz Somogvi ; 
din partea Uniunii Republicilor 
Sovietico Socialiste: M.S. Gor

baciov. N. I. Rîjkov, E. A. Șe- 
vardnadze, A. N. Iakovlev.

în legătură cu informarea 
prezentată au luat cuvîntul to
varășii Petăr Mladenov, Reszii 
Nyers. Hans Modrow, Wojciech 
Jaruzelski, Nicolae Ceaușescu 
și Karel Urbanek.

întîlnirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă prietenească.

DECLARAȚIA
conducătorilor

Conducătorii Bulgariei, R.D. 
Germane, Poloniei, Ungariei și 
Uniunii Sovietice, reuniți la 
întîlnirea de la Moscova din 4 
decembrie a.c., au declarat că

Bulgariei, R. D. Germane, Poloniei, Ungariei și Uniunii Sovietice
introducerea trupelor statelor 
lor în R.S. Cehoslovacă, între
prinsă în 1968, a constituit un 
amestec în treburile interne ale 
Cehoslovaciei suverane și tre

buie să fie condamnată.
întrerupînd procesul de în

noire democratică în R.S. Ceho
slovacă, aceste acțiuni nejusti
ficate au avut consecințe ne

gative de lungă durată. Istoria 
a confirmat cit de important 
este, chiar și în cea mai com
plexă situație internațională, să 
fie folosite numai mijloace po

litice pentru reglementarea ori
căror probleme, să fie respec
tate cu strictețe principiile su
veranității. și independenței în 
relațiile dintre state.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
făcut, luni, 4 decembrie, o vizită 
la Moscova, pentru a lua parte 
la întîlnirea la nivel înalt a con
ducătorilor statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost însoțit de tovarășii Con
stantin Dăscălescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socia
liste România, Constantin Ol
teanu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C.

al P.C.R., Ion Stoian, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv ,al C.C. al P.C.R., mi-' 
nistrul afacerilor externe, de 
alte persoane oficiale.

Pe aeroportul Otopeni, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a fost sa
lutat de membri și membri su- 
pleanți ai. Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., se
cretari ai Comitetului Central 
al partidului, de membri'ai C.C. 
al P.C.R., ăi Consiliului de Stat 
și ai guvernului, de reprezen
tanți ai unor instituții centrale, 
organizații de masă și obștești.

Tineri și tinere au oferit to
varășului Nicolae Ceaușescu și

tovarășei Elena Ceaușescu bu
chete de flori.

Erau de față V.G. Pozdneakov, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al Uniunii Sovietice la 
București, și membri ai amba
sadei.

*
Pe aeroportul Vnukovo din 

Moscova, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost salutat de V.I. 
Vorotnikov, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.U.S., 
vicepreședinte al Sovietului Su
prem al U.R.S.S.. președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al R.S.F.S.R.. de alte persoane 
oficiale sovietice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
va efectua o vizită oficială

de prietenie în Republica Islamică Iran
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, va efectua o vi

zită oficială de prietenie în Re
publica Islamică Iran, la invi
tația președintelui Republicii

Islamice Iran. Aii Akbar Has
hemi Rafsanjani, in a doua de
cadă a lunii decembrie 1989.

Nouă și elocventă expresie a preocupării 
statornice a partidului, a tovarășului 

Nicolae Ceaușescu pentru asigurarea unor 
condiții tot mai bune de viată_> ->

și învățături tinerei generați

THfSWl JMSfM" 
tovarășului mimau cuaușescu 

de Comitetul Centrai al Uniunii Tineretului Comunist
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,

Acum, cind întregul nostru popor trăiește 
momente de inaltă semnificație politică și 
profundă rnindrie patriotică prilejuite de isto
ricele hotărîri ale Congresului al XIV-lea al 
Partidului Comunist Român care, dind glas 
voințâi unanime a națiunii române, v-a reales, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, in inalta funcție de secretar gene
ral al partidului, suprema garanție a înaintării 
neabătute a patriei noastre pe drumul luminos 
ai socialismului și comunismului, în numele 
întregului tineret al patriei, vă adresăm cele 
mai alese sentimente de fierbinte dragoste și 
nețărmurită recunoștință pentru grija perma
nentă acordată creșterii și educării tinerei ge
nerații, care își găsește o strălucită expresie 
și în Hotărirea Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. adoptată la propunerea dum
neavoastră, privind majorarea burselor ce se 
acordă elevilor și studenților, nouă și elocven
tă mărturie a preocupării deosebite pe care 
o acordați asigurării unor condiții tot mai 
bune de viață și învățătură tuturor tinerilor 
țării, sporirii neîntrerupte a nivelului de bună
stare și progres al națiunii române.

Pentru elevii și studenții țării, pentru între
gul tineret, această importantă hotărîre con
stituie o minunată ilustrare a autenticului și 
înaltului umanism, a atenției cu care întreaga 
noastră societate socialistă înconjoară tînăra 
generație, care, muncind și invățind cu pasiune 
și dăruire, se pregătesc pentru a fi cetățeni de 
nădejde ai patriei socialiste, să ducă mai de
parte flacăra nepieritoare a patriotismului, a 
spiritului revoluționar, să acționeze cu toate 
forțele pentru înfăptuirea neabătută a gran
dioaselor programe de dezvoltare multilatera
lă a României adoptate de cel de-al XIV-lea 
Congres ai Partidului Comunist Român.

Cu profund respect și aleasă prețuire adre
săm cele mai calde mulțumiri tovarășei Elena 
Ceaușescu, eminent om politic și savant de 
largă recunoaștere internațională, pentru con
tribuția remarcabilă adusă la elaborarea și în
făptuirea politicii partidului și statului nostru, 
la neîntrerupta înflorire a științei, invățămin- 
tului și culturii românești, pentru atenția deo
sebită acordată asigurării celor mai bune con
diții de formare multilaterală a elevilor și stu
denților, creșterii și educării comunisto a ge
nerației tinere a țării.

In condițiile cind, în multe țări ale lumii, 
analfabetismul și șomajul afectează grav tine
retul care nu își are garantat dreptul funda
mental la instruire și educație, la muncă, ac
cesul neîngrădit ia valorile științei și culturii, 
tinerii României socialiste beneficiază din plin 
de cele mai generoase condiții de creștere, for
mare și dezvoltare a personalității creatoare, 
de împlinire a celor mai înalte idealuri și as
pirații, dovedindu-se încă o dată adevărul 
esențial că numai socialismul și comunismul 
asigură creșterea neîntreruptă a bunăstării și

fericirii întregului popor, realizarea năzuințe
lor sale de prosperitate și progres.

Folosim și acest prilej pentru a da glas, încă 
o dată, profundei gratitudini a întregului tine
ret pentru excepționalele condiții de muncă, 
viață și învățătură, de formare și afirmare 
plenară create in toate domeniile de activi
tate, odată cu expresia dragostei nețărmu
rite cu care tînăra generație a țării vă în
conjoară, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, și vă urmează luminosul 
exemplu de dăruire patriotică și revolu
ționară, puse de șase decenii in slujba aspira
țiilor de dreptate și libertate ale poporului ro
mân, progresului continuu al patriei socialiste.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, că, insușindu-ne pe deplin 
înflăcărată chemare pe care ne-ați adresat-o 
de la inalta tribună a forumului democratic al 
comuniștilor de a ne perfecționa continuu ac
tivitatea și a ne spori contribuția la formarea 
tineretului in spirit revoluționar, combativ, la 
dezvoltarea conștiinței sale socialiste, organi
zațiile de tineret vor acționa tot mai hotărit 
pentru educarea comunistă, multilaterală a ti
nerilor. pentru promovarea înaltelor virtuți 
ale omului nou, a principiilor și normelor de 
muncă și viață ale comuniștilor, cultivarea la 
tineri a răspunderilor ce le revin in calitate 
de proprietari, producători și beneficiari, a 
respectului față de proprietatea socialistă și a 
hotăririi ferme de a spori și apăra avuția na
țională, a atitudinii responsabile față de inte
resele majore ale societății, față de cauza so
cialismului și comunismului.

Mîndri de a trăi și munci in cea mai glo
rioasă și bogată epocă in împliniri din multi
milenara noastră istorie, avind drept călăuză 
supremă, in tot ceea ce facem, inaltul dum
neavoastră exemplu de muncă și viață comu
nistă. sintem hotăriți să acționăm cu energie 
și fermitate pentru a participa tot mai activ 
la vasta activitate de dezvoltare eeonomico-so- 
cială a țării, in industrie, în agricultură, pe 
marile șantiere ale patriei, să punem și mai 
puternic in valoare energiile și capacitățile 
creatoare ale tinerilor în edificarea propriului 
viitor, de libertate, demnitate și progres.

însuflețiți de mărețele perspective deschise 
dezvoltării patriei de istoricele hotărîri ale 
Congresului al XIV-lea al P.C.R.. Congresul 
marilor victorii socialiste, al deplinei indepen
dențe economice și politice a țării, care dan 
noi și cutezătoare orizonturi procesului de 
făurire a societății socialiste multilateral dez
voltate, ne angajăm solemn in fața partidului, 
a dumneavoastră, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, de a nu precupeți 
nici lin efort ca, răspunzind. prin fapte de 
muncă și învățătură, condițiilor tot mai bune 
de formare și afirmare create tinerei genera
ții. să îndeplinim exemplar sarcinile ce ne 
revin din documentele programatice adoptate 
de Forumul comuniștilor, sporindu-ne contri
buția la măreața operă de făurire a socialis
mului și comunismului, spre gloria și măreția 
României.

COMITETUL CENTRAL
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
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RĂSPUNSUL NOSTRU DE GÎND SI FAPTĂ REVOLUȚIONARĂ 
GRIJII STATORNICE A PARTIDULUI, A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU

FATĂ DE TINERETUL STUDIOS Al PATRIEI
fa contai școlii- românești de toate'-gradele, se înscrie-Jr» aceste 

iile o nouă și elocventă dovadă a grijii 1 neprecupețite pe".'care 
partidul nostru, societatea, secretarul generai a! partidului, 
tovarășul Nicoloe Ceaușescu, o acordă tinerei generații, condițiilor 
saie de pregătire multilaterală, condițiilor sale de viață și învăță? 
turc. Aprobarea de către Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C-R. 
o-propunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la majo
rarea c. 10 la sută a tuturor burselor ce se acordă studenților și 
eîeviiar, inc’uriv celor din școlile profesionale, și' a propunerii ca 
toți studenții, fii de muncitori și țărani cooperatori, care urmeoză 
cursurile de zi. să primească burse, indiferent de veniturile părin
ților, este iniimpinată de toți tinerii studioși cu dragoste și 'recu
noștință', cu aleasă mulțumire și gîndurile lor se îndreaptă cu emo
ție, cu înaltă vibrație patriotică către tovarășul Nicoloe Ceaușescu. 
către tovarășa Eiena Ceaușescu, oamenii de existența cărora se 
leonci indisolubil excepționalul avînt al școlii românești.

Noile măsuri adoptcte vin să întregească o Iprgă paletă de 

fdpte concretizate în anii socialismului, cu precădere în anii ce 
s au scurs do la istoricul Congres ai IX-lea ai partidului, în edifi
carea unei puternice și moderne baze materiale — 70 Io sută din 
actuala bază materială este construită in anii socialismului; din 
aceasta, 75 ia sută în anii de după 1965, ceea ce echivalează cu 
10 orașe a cile 100 000 de locuitori fiecare -, în asigurarea de 
minunate condiții pentru formarea unei personalități complexe, 
multilaterale, de minunate condiții pentru petrecerea timpului 
iiber, a vacanțelor, pentru afirmarea aptitudinilor și talentului fie
cărui tînăr în porte. La aceste argumente se adaugă materializarea 
Hotorîrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind re
partizarea in producție o absolvenților, cu priviră ia asigurarea 
unui loc de muncă fiecăruia după studiile efectuate, o altă 
mărturie elocventă a politicii profund umaniste, promovate cu 
consecvență de partidul nostru, de secretarul generai al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. Și iată, în acest ari școlar sîntem 
martorii generalizării învățomintului de 12 ani, ceea Ce va con
duce, fără îndoială, așa cum cerea secretarul general ol partidului, 

la formarea unei clase muncitoare de Intelectuali, clasă munci
toare ccpabilă să se adapteze exigențelor mereu crescute ale eco
nomiei naționale, ale exigențelor progresului, științei și tehnicii 
contemporane. Sînt toate acestea exemple grăitoare ale faptului 
că în societoteo noastră, sub conducerea patriotului înflăcăra’, 
a ctitorului de eră nouă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tineretului 
i se acordă un loc central, prioritar, i se asigură condiții din ce in 
ce mai bune de viață, învățătură și muncă — grădinițe, școli, fa
cultăți, laboratoare, ateliere, cabinete, aparatură modernă, con
ține, cămine, burse, alte ojutoare materiale, săli de cultură și 
sport. Adevărurile generației tinere a României socialiste în situa
ția in care, în lume, analfabetismul și șomajul fac ravagii in rin- 
durile tineretului, în condițiile în care pentru alte milioane de 
tineri din țări dezvoltate, în curs de dezvoltare, nesiguranța și 
neîncrederea, lipsa de orizont tind să devină definitorii, la noi, 
mărețele programe, documentele adoptate de marele forum al 
comuniștilor români, mărețele perspective de dezvoltare a socie
tății constituie, și toți tinerii știu acest fapt, prin transpunerea lor 

în faptă, însuși climatul în care Iși vor desfășura activitatea, în 
care vor trăi la dimensiunea timpuiui revoluționar, ardent, al socia
lismului multilateral dezvoltat.

Elevii și studenții României socialiste exprimă astăzi, alături de 
mulțumirile for fierbinți față de noua inițiativă a secretarului ge
neral ai partidului, dragostea și atașamentul lor profund la politica 
internă și externă a partidului nostru, dragostea și recunoștința 
pentru tovarășul Nicoloe Ceaușescu, pentru tovarășa Elena 
Ceaușescu. Totodată ei iși reafirmă angajamentul de a învăța și 
munci, de a nu precupeți nici un efort în însușirea celor mai noi 
cunoștințe teoretice și practice, de a se pregăti cu conștiinciozitate 
și angajare patriotică, revoluționară pentru a deveni muncitori cu 
înaltă calificare, specialiști de înaltă clasă, oameni capabili să 
contribuie efectiv la înfăptuirea grandioaselor programe de dez
voltare economlco-socială a patriei, la dezvoltarea și perfecțio
narea activității în toate sferele de activitate.

MIOARA VERGU-IORDACHE

0 serioasă opțiune pentru viitor
Este greu de cuprins doar in 

cites a cuvinte deosebita satis-- 
facție cu care întpeșui tineret 
studios ai țării a primit recen
ta Hotărire a Comitetului Poli
tic Executiv ai C.C. al P.C.R; 
cu privire la majorarea cu 10 la 
suta a tuturor burselor ce se 
acordă studenților și elevilor, 
inclusiv celor din școala profe
sională.

La Liceul Industrial nr. 28 
București, de pildă — o unita
te școlară puternica, în care în
vață și se desăvîrșesc profesio
nal, peste 2 800 de elevi — Pe- 
truța Gazdw.ru, directoarea li
ceului, ne spune : „Este un mo
ment aparte în viață școlii noas
tre, un moment care subliniază 
o dată-n plus grija părintească 
a conducerii superioare ele 
partid, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, față de tină- 
ra generație. Mărirea burselor 
școlare este o măsură de care 
vor beneficia numeroși elevi. 
Spre exemplu, numai la școala 
profesională noi avem un total 
de 22 da clase. E o cifră eloc
ventă prin ea însăși. în același 
timp, trebuie să amintim că re
centele hotărîri ale Comitetului 
Politic Executiv al C.C. ai P.C.R. 
nu fac decît să confirme în chip 
strălucit minunatele condiții de 
viață și învățătură ds care be
neficiază toți Tinerii României 
socialiste. In cazul liceului nos
tru, ne putem mîndri cu o bază 
materială deosebit de puterni
că, din care nu lipsesc cabine
tele și laboratoarele moderne, 
multifuncționale, o bibliotecă și 
o sală de sport, 6 ateliere de 
etirînd modernizate și care aco
peră toată gama operațiilor ce
rute în industria; confecțiilor și 
tricotajelor. De asemenea, nu 
trebuie să uităm de bogatul ma
terial didactic pus la dispoziția 
cadrelor didactice, de investiții
le constante ce șe fac pentru 
întreținerea și modernizarea tu
turor dotărilor, de nivelul pro
fesional ridicat al colectivului 
nostru profesoral etc. Mărirea 
burselor se integrează deci în- 
tr-un ansamblu de măsuri, ul
tima din ele fiind de o extremă 
importanță pentru istoria școlii 
românești, și anume — genera
lizarea învățământului de 12 ani. 
Toate acestea constituie un mi
nunat cadru de pregătire și a- 
firmare a tinerei generații. Ani
mați de cele mai puternice sen
timente de dragoste și recunoș
tință față de partid și de ilus
trul său conducător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, elevii noștri, 
alături de toți colegii lor de pe 

Argumente convingătoare

cuprinsul țării, iși exprimă do
rința nestrămutată, ca prin noi 
și semnificative fapte de mun
că și de pregătire multilatera
lă să răspundă minunatelor 
condiții create în anii construc
ției socialiste. Bunele rezultate 
la învățătură ce le vor obține 
în acest trimestru vor fi o pri
mă și entuziastă confirmare1'.

Tot în amintitul liceu bucu- 
reștean, am intîlnit-o pe eleva 
Tatiana Cătărău, anul I, profe
sională, care ne-a spus : „Do
resc să devin o bună muncitoa
re in industria confecțiilor. Da 
aceea am și ales de la bun în
ceput Liceul Industrial nr. 28. 
In același timp, doresc să-mi 
continui studiile și alături do 
colegii mei beneficiez de marea 
șansă de a urma concomitent 
eu școala profesională cursurile 
liceale la seral. Sînt deci și e- 
levă in clasa a Xl-a A, cu toa
te drepturile ce decurg din a- 
ceasta. La toate condițiile de 
viață și învățătură care ne-au 
fost create, acum se adaugă mă
rirea bursei cu 10 la sută. Este 
o măsură de care voi beneficia 
alături de Florentina Drumea, 
Carmen Ispas, Ion Ioana, Con
stanța Ioniță, Felicia Puiu ; a- 
lături de numeroșii mei colegi 
de la celelalte clase de profe
sională. Nu mă gîndesc doar la 
aspectul material (nici el de ne-> 
glijat), ci, mai ales, la stator
nicia afecțiunii cu care sîntem 
înconjurați. Se fac mari inves
tiții pen try buna noastră pre
gătire de specialitate și nu cred 
să existe dovadă mai mare de 
recunoștință din partea noastră 
decît să urmăm îndemnurile se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
să învățăm deci și să obținem 
note tot mai mari, ridieîndu-ne 
mereu nivelul de cunoștințe 
pentru a deveni acei specia
liști de care țara și economia 
noastră au atîta nevoie".

Angajamentul elevei Tatiana 
Cătărău, ca și al colegilor de la 
clasele a Xl-a B sau a Xl-a I 
seral (Lenuța Gherghescu, Vio
rica Minciu, Ștefania Radules
cu, Iulia Buzoianu, Adriana Fe- 
cioru, Semina Radii etc.) con
firmă o dată în plus maturita
tea politică a tinerei noastre 
generații, faptul că edificarea 
societății noastre socialiste prin 
și pentru popor devine, grație 
clarviziunii partidului nostru, o 
realitate firească și o serioasă 
opțiune pentru viitor, progres și 
bunăstare.

S. PREDA

Imagini semnificative pentru minunatele condiții create tine
retului studios prin grija partidului. Licee, școli profesionale, 
facultăți, cămine, centre de creație și cultură socialistă „Cînta- 
rea României", laboratoare, biblioteci, cabinete și ateliere dota
te la nivelul înaltei exigențe a invățămlnțulut românesc. Pre
tutindeni, arigâjare responsabilă, creatoare, pentru a răspunde, 
prin educație și învățătură, atenției constante acordate tinerilor, 
formării lor ca destoinici constructori di socialismului ți comu
nismului in patria noastră.

ale preocupării susținute pentru 
formarea viitoarelor generații 

de specialiști
Recentele măsuri, adoptate

din inițiativa generoasă, pe 
deplin umanistă, a iubitului 
nostru conducător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind ma
jorarea cu 10 Ia sută a burse
lor și acordarea de burse tutu
ror studenților fii de muncitori 
și de țărani cooperatori, con
stituie un nou și strălucit ar
gument al grijii părintești, al 
atenției și încrederii cu care 
tînăra generație este înconju
rată astăzi, mai mult ca ori- 
cind. in patria noastră. împreu
nă cu colegii mei, viitori spe-_ 
cialiști ai economiei naționale, 
im exprim toată mulțumirea și 
recunoștința fierbinte pentru 
condițiile minunate de viață și 
de învățătură ce ne sînt create 
prin grija permanentă a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
prin competenta îndrumare a 
tovarășei Elena Ceaușescu. La
boratoarele cu. instalații moder
ne. cabinetele de specialitate, 
bibliotecile, căminele, Cantinele 
sint tot atîtea dovezi materia
le ale investițiilor substanțiale 
pe care țara le face pentru ca 
noi, studenții, să putem învăța 
și cerceta, formîndu-ne și edu- 
cîndu-ne în condiții optime. 
Aceluiași nobil scop îi sînt Con
sacrate și noile măsuri de ma
jorare a burselor și de acordare 
de noi burse, pentru studenții 
fii de muncitori și de țărani 
cooperatori. Cu atît mai semni

„Ne vom mobiliza exemplar 
pentru a da viață idealurilor 
de progres și prosperitate"

Mă număr printre tinerii stu
dioși ai Universității gălățene, 
care beneficiază de recenta 
Hotărîre a Comitetului Politic 
Executiv, referitoare la majo
rarea burselor cu zece la sută 
și la acordarea lor fiilor mun
citorilor și membrilor coope
ratori, indiferent de veniturile 
acestora. Văd în această hotă
rire adoptată in urma propu

ficative și mai elocvente pen
tru umanismul profund al orîn- 
duirii noastre socialiste sînt a- 
ceste măsuri, cu cit știm bine 
că in numeroase țări occiden
tale studenții se confruntă cu 
lipsuri materiale serioase, fără 
a avea certitudinea ocupării 
unui loc de muncă Ia absolvirea 
facultății, în conformitate cu 
pregătirea lor, sporind astfel 
numărul șomerilor. Iată, socie
tatea noastră socialistă multila
teral dezvoltată iși crește cu 
toată responsabilitatea tinere
tul, asigurindu-și astfel, în mod 
viguros, cu fermitate, viitorul. 
Conștienți că fiecare dintre noi 
reprezintă acest, viitor, nu pu
terii găsi recunoștință mai 
înaltă față de condițiile excep
ționale pe care le avem, decît 
propria noastră muncă, învăță
tură, studiul perseverent, edu
carea multilaterală, prin care 
punem, de pe acum, baze trai
nice împlinirii noastre ca spe
cialiști devotați, cu pricepere șt 
elan, operei de transpunere în 
viață a istoricelor hotărîri a- 
doptate de Congresul al XIV- 
lea al partidului, congresul ma
rilor noastre victorii socialiste.

ELENA BADEA 
studentă, anul al Ill-lea 

Facultatea de Electrotehnică- 
Energetică 

Institutul Politehnic București

nerii secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — și sint convinsă că 
toți colegii mei gîndesc și simt 
la fel — grija permanentă pe 
care partidul și statul nostru o 
poartă tinerei generații. învăță- 
mîritul de toate gradele gra
tuit, dotarea modernă a tutu
ror instituțiilor de învăț&mînt, 
condițiile de trai civilizat asi

gurate în căminele studențești, 
accesul liber la cultură și 
acum majorarea burselor, iată 
pe scurt cum se manifestă con
cret, zi de zi, grija, dragostea 
și sprijinul pe care partidul ni 
le acordă, pentru ca nimic să 
nu împiedice buna noastră 
pregătire' ca viitori specialiști 
ai economiei naționale. Ca stu
dentă a Facultății de Chimie 
Alimentară, singura cu acest 
profil in țară, sînt ferm hotă- 
rită să mă pregătesc temeinic 
și în viitor, cu atit mai mult cu 
cit domeniul industriei ali
mentare trebuie să înregistreze 
într-un viitor cit mai apropiat 
noi salturi calitative, după cum 
a atras atenția în repetate rîn- 
duri secretarul general al parti
dului, în acest context, voi sub
linia că media mea de acum 
(8,79), o medie bună, poate să 
fie și mai mare, chiar din acest 
an universitar, acest aspect re- 
flectind cît se poate de con
cret angajamentul meu de a mă

„Acționăm cu hotărire pentru 
formarea muncitorului-intelectual

de azi și
Ca profesor și director ad

junct cu munca educativă in 
Liceul Industrial „Grivița Ro
șie" din București, liceu cu 
vechi și puternice tradiții mun- 
citorești-revoluționare, in aces
te momente, îmi exprim, cu în
treaga mea conștiință de comu
nist. adeziunea, bucuria că în 
fruntea partidului nostru a fost 
reales, la cel de-al XIV-lea 
Congres, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. omul care și-a dă
ruit aproape șase decenii lup
tei pentru independență deplină 
și suveranitatea scumpei noas
tre patrii, pentru bunăstarea și 
fericirea poporului, fiind numit 
pe drept ciivînt erou îhtre eroii 
neamului, ctitorul României 
moderne, personalitate marcantă 
a vieții internaționale. Cu în
tregul Comitet U.Ț.C., cu toți 
cei I 241 uteciști, îndrumați și 
conduși de organizația de partid, 
acționăm cu hotărîre prin mij
loace specifice să traducem în 
viață cerințele formulate cu 
multă claritate la marele forum 
al comuniștilor. Punem în cen- 

pregăti și mai bine, aceasta fiind 
răspunsul meu, prin fapte, la 
recenta Hotărîre a Comitetului 
Politic Executiv. De altfel, 
munca în orice domeniu de ac
tivitate reprezintă unul dintre 
cele mai importante elemente 
ale educației pe care noi, ti
nerii României contemporane, o 
primim. în ce mă privește, mă 
străduiesc să urmez exemplul 
mamei mele, membră coopera
toare, și al tatălui meu, de me
serie sudor, și să depun o ac
tivitate cît mai susținută in do
meniul pe care mi l-am ales. 
Condițiile mereu mai bune de 
viață și muncă asigurate de 
partidul și statul nostru mă în
deamnă să acționez neabătut în 
acest mod.

VASILICA BRATU 
studentă anul III — 

Facultatea Tehnologia și Chimia 
Produselor Alimentare 
și Tehnică Piscicolă, 

Galați

de mîine"
trul atenției pregătirea pentru 
muncă și viață, educarea și în
armarea tinerilor cu cele mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii, ale cunoașterii umane în 
general, pentru formarea mun
citorului intelectual de azi și 
de mîine. Permanent vom ac
ționa pentru formarea spiritului 
revoluționar, combativ, de ridi
care a conștiinței patriotice, a 
devotamentului față de partid 
și popor, față de cauza socia
lismului și comunismului, a ho- 
tărîrii de a face totul, astfel, 
îneît, generațiile actuale să fie 
în stare ca în anii 2000—2010, 
cînd vor fi în deplină maturi
tate a gîndirii lor, să poată con
tinua progresul și înflorirea 
României socialiste și comu
niste. Recenta hotărîre a Comi
tetului Politic Executiv cu pri
vire la majorarea cu 10 la sută 
a tuturor burselor ce se acordă 
studenților și elevilor, inclusiv 
celor din școala profesională și 
hotărirea, la propunerea secre
tarului general al partidului, ca 
toți studenții fii de muncitori 
și țărani cooperatori care ur

mează cursurile de zi să pri
mească burse, indiferent de ve
niturile părinților este dovada 
cea mai elocventă de grija per
manentă pentru creșterea și e- 
ducarea tinerei generații în
tr-un climat de pace, de afir
mare deplină a personalității lor 
în toate domeniile de activitate.

Mulțumim tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, tovarășei Elena 
Ceaușescu, și ne angajăm cu

Grijă statornică, părintească
Ca elevă, învăț și mă pregă

tesc într-vna dintre cele mai 
moderne și funcționale unități 
de învățăm! nt liceale din muni
cipiul Cluj-Napoca. Școala noas
tră este o ctitorie a epocii 
Nicolae Ceaușescu beneficiind 
de o puternică bază materială și 
tehnico-didactică. Practic, dis
punem de condiții excelente de 
muncă și învățătură pentru a ne 
forma ca viitori educatori. Cînd 
spun aceasta am în vedere fap
tul că după terminarea cursuri
lor liceale ne integrăm nemij
locit in procesul de invățâmint 
contribuind la formarea viitoa
relor generații de constructori 
ai socialismului și comunismului 
din patria noastră. Sigur, este o 
răspundere mare, de importanță 
socială deosebită care pune în 
valoare întreaga capacitate pro
fesională și educativă pe care 
am acumuiat-o în școală.

Cum e normal, o bună parte 
din elevii școlii noastre sint 
bursieri. Acest lucru are o sem
nificație aparte în pregătirea de 
specialitate stimulînd activitatea 
profesional-științificâ și peda
gogică pe care o realizăm. Toc
mai de aceea, apreciez in mod 
deosebit. recentele măsuri pri
vind majorarea cu 10 la sută a 
burselor alocate elevilor și stu
denților la cursurile de zi. A-

„Vom învăța și vom munci mereu 
mai mult, mereu mai bine I"

Sînt elev la o Școală profesio
nală ce-și desfășoară activitatea 
pe lingă cea mai mare întreprin
dere timișoreană, al cărui spri
jin nemijlocit în formarea noas
tră teoretică și practică îl sim
țim in permanență. Mai mult, 

începînd cu acest an, beneficiem 

toată energia să transpunem în 
viață documentele adoptate la 
cel de-al XIV-lea Congres al 
partidului cu privire la dezvol
tarea și modernizarea învăță- 
mintului românesc.

prof. OLIMPIU CHIRU, 
director adjunct 

cu munca educativă, 
Liceul Industrial 

„Grivița Roșie", București

ceasta reprezintă o dovadă gră
itoare a grijii statornice mani
festate de partidul și statul 
nostru, personal de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru ca tînăra ge
nerație a patriei din școli șiz fa
cultăți să beneficieze de condiții 
tot mai bune de pregătire și for
mare pentru muncă și viață. Fi
rește, vom răsplăti cum se cu
vine acest lucru făcind dovada 
unei înalte conduite profesio
nale, Ia nivelul cerințelor și exi
gențelor impuse de stadiul ac
tual al dezvoltării social-econo- 
mice a țârii noastre. Mulțumim 
din inimă iubitului nostru con
ducător pentru căldura părin
tească eu care înconjoară tînăra 
generație a patriei, cu gînd per
manent la creșterea și educarea 
ei sănătoasă, la formarea și pre
gătirea multilaterală pentru ac
tivitatea de viitor. De aceea, nu 
vom precupeți nici un efort 
pentru a demonstra că sîntem 
demni continuatori ai tradițiilor 
revoluționare ale partidului și' 
poporului nostru, constructori de 
azi și de miine ai socialismului 
șl comunismului pe pămintul 
scump al țării.

MARGARETA POP. 
elevă la Liceul Pedagogic 

„Gheorghe Lazăr" 
Cluj-Napoca

prin politica clarvăzătoare a 
partidului de generalizarea în- 
vățămîntului de 12 ani și de po
sibilitatea de a-m> completa 
studiile liceale, la seral. în acest 
fel, mă pot forma ca un bun 
meseriaș, dar și ca un tînăr cu 
un larg orizont de cunoaștere, 

capabil să răspundă tuturor ce
rințelor pe care le pune în față 
producția, societatea. Tocmai de 
aceea, asemeni tuturor colegilor 
mei, facem totul pentru a ne 
pregăti cît mai bine, pentru a 
deprinde toate tainele meseriei 
de lăcătuș, fiind convinși că ast
fel vom putea să ne integrăm 
rapid sarcinilor majore ale aces
tei unități coordonatoare a pro
ducției de utilaj minier a țării.

Avem, dincolo de baza tehni- 
co-materială bună a liceului, de 
cadrele didactice și tehnice bine 
pregătite care ne îndrumă, și 
condiții minunate pentru viață 
și studiu. Cu bursa de care be
neficiez, pot să-mi asigur toate 
cele necesare pentru a-mi des
fășura corespunzător activitatea 
școlară. Hotărirea Comitetului 
Politic Executiv, izvorită din 
propunerea înțeleaptă a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. pă
rintele apropiat al tineretului, de

Profundă satisfacție și mindris 
patriotică

Alături de colegii mei doresc 
să-mi exprim profunda recunoș
tință față de recenta hotărire a 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C, al P.C.R, privind majorarea 
cu 10 la sută a tuturor burselor 
ce se acordă studenților și ele
vilor. Această hotărîre reprezin
tă o nouă dovadă certă a grijii 
părintești pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a manifes
tat-o șs o manifestă permanent 
pentru minunatele condiții de 
viață și învățătură care ne sint 
oferite în vederea formării noas
tre ca viitori constructori ai so
cialismului și comunismului in 
această țară. Majorindu-se bur
sele alocate nu numai nouă ele
vilor, ci și studenților din toate 
centrele universitare, toți tinerii 
care învață in instituțiile de in- 
vățămînt românești vor benefi
cia de condiții mai bune de pre
gătire și de formare armonioasă. 
Ca elev al unei școli profesio
nale consider că modul in care 
noi, elevii, putem să ne dovedim 
demni de încrederea acordată 
prin această mărire a burselor 
alocate, este tradus prin serio
zitatea și dăruirea cu care înțe
legem să muncim zi de zi atît în 
atelierele și secțiile întreprinde
rii cit și pe băncile școlii. Aten
ția pe care o acordăm pregătirii 

a majora valoarea acestor burse, 
amplifică efectul lor benefic, o- 
bligindu-ne, la rindul r.ostru, să 
ne intensificăm strădaniile și 
preocupările cotidiene, de a în
văța și munci cît mai mult și 
mai bine. în acest sens, împăr
tășind și gindurile colegilor mei 
de liceu, dau glas bucuriei și 
satisfacției depline, sentimente
lor de adîneă recunoștință și 
mulțumire față de partid, față 
de ilustru! nostru conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu, asi- 
gtîrîndu-1 că și aici, ca de altfel 
peste tot in țară, crește și se 
formează, in deplină libertate, 
și-n consens cu idealurile lor de 
viață, o generație de nădejde a 
țării, temeinic pregătită pentru 
viitor,

TRAIAN CRĂCIUN, 
elev, Liceul Industrial Nr. 9, 

Timișoara

teoretice temeinice se reflectă 
nemijlocit in rezultate.’a practi
cii productive și, in același timp, 
conștiinciozitatea și compete ița 
manifestate în timpul practicii 
productive sînt direct legate de 
modul in care am aprofundat 
cunoști ițele teoretice ; deci nici 
una din laturile pregătirii noas- 
tie nu poate fi neglijată mai 
ales acum cînd condițiile de care 
beneficiem, posibilitățile pe care 
ie avem să r>e transpunem in 
realitate visele și idealurile sînt 
cele pe care și le-ar dori orice 
tînăr din lumea întreagă. în a- 
c-est an am avut satisfacția de 
a-mi exprima concret recunoș
tința pentru condițiile care ne 
sînt oferite, obținînd la faza na
țională a concursului pe meserii 
un premiu I, un premiu al 
U.T.C.-ului și un premiu special.

Majoritatea sîntem fii de cefe
riști și pregătindu-ne pentru 
meseriile de electromecanic lo
comotivă, electronist căi ferate, 
constructor căi comunicații, în
cercăm să continuăm cu cinste o 
tradiție a familiilor noastre care 
ne-au transmis încrederea în vi
itorul comunist al țării noastre.

SFETCU CIPRIAN,
anul II, $c. profesională nr, f, 

Brașov

Gazdw.ru


Primita cu nemărginită bucurie și malta mindrie patriotică, realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general 

1 al Partidului Comunist Român mobilizează energiile întregului nostru popor,
ferm hotârît să transpună neabătut în viață ideile și orientările

cuprinse în istoricele documente ale Congresului al XIV-lea
Prin telegramele și mesajele adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de pe tot cuprinsul țării își exprimă 

sentimentele de profundă satisfacție și înaltă mîndrie patriotică pentru realegerea sa în funcția de secretar general al partidului

Sub semnul eelei mal alese
cinstiri, asemenea întregului po
por, și tineretul ieșean a urmă
rit cu viu interes1 și deplină sa
tisfacție lucrările Congresului, 
al XI V -leu, eveniment de mare 
însemnătate in viața partidului 
și poporului nostru — iuind cu
noștință cu deosebită mindrie 
de conținutul raportului pre
zentai de dumneavoastră, mult 
stimate. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, și exprimindu-și a- 
deziunea deplină și înflăcărată 
față de prevederile acestuia, a 
celorlalte documente programa
tice — care poartă pecetea ho- 
tărltoare a gindirii profund 
creatoare și patriotice a dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar .general 
— se arată in telegrama adre
sată de COMITETUL JUDE
ȚEAN IAȘI AL u.r.c.

Asemenea întreguiui nostru
popor, ne facem o datorie de 
inimă și conștiință exprimmd și 
cu acest prilej sentimentele 
noastre de profundă stimă, pre
țuire și recunoștință pe care le 
nutrim față de dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, fiul cel mai 
iubit al națiunii, erou intre 

<_/'erdii neamului, militantul co- I munist Înflăcărat’, pentru neo
bosita activitate pe care o con- 
saCrați cu dăruire comunistă, 
revoluționara, slujirii interese
lor supreme ale partidului și 
ponorului, înălțării României 
socialiste pe noi culmi de pro
gres și civilizație. împreună și 
in stririsa unitate cu întreaga 
națiune, ne exprimam deplina 
sausiacție- și imensa bucurie 
pentru realegerea dumneavoas
tră, mult iuoite și stimate to- 

< varâșe Nicolae Ceaușescu, sim
bol ai tinereții noastre revolu
ționare, in suprema funcție de 
secretar generai ai Partidului 
coruuiust noman, garanție fer
ma a înaintării neîntrerupte a 
patriei pe noi cuimi de progres 
și■ Civuizație socialistă, a Împli
nim ceiol mu, -cutezătoare as
pirații ale tineretului din 
riomania socialista.

Cu înflăcărată mindrie pa
triotică. cu sentimentele cele 
mai alesd de prețuire, comu- 

... .. niștii, toii oamenii muncii de 
PO marea platformă a chimiei 

. cr&iovene, laolaltă cu țara, au 
I luat cunoștință cu mare satis- 

' falcție și bucurie de hotănrea 
Cdngresului al XIV-lea privind 
realegerea dumneavoastră in 
funcția supremă de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român — se spune în telegra
ma COLECTIVULUI DE OA
MENI AI MUNCII DIN COM
BINATUL CHIMIC CRAIOVA. 
Această hotărire de cea mai 
inaltă semnificație politică pen
tru prezentul și viitorul țării 
răspunde intereselor și năzuin
țelor poporului, de libertate și 
independență, progres și bună
stare. Vă rugăm să primiți, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, cele mai calde felici
tări însoțite de omagiul nostru 
fierbinte și sentimentele de a- 
leasă prețuire și vie recunoș
tință pentru tot ceea ce ați fă
cut și faceți sore binele șl fe
ricirea întregului popor. într-o 
atmosferă de puternică anga
jare patriotică și entuziasm, co
lectivul nostru dă cea mai înal
tă apreciere magistralului Ra
port prezentat de dumneavoas
tră, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, în 
deschiderea lucrărilor Congre
sului, document analitic și pro
gramatic de înaltă ținută știin
țifică ce face bilanțul străluci
telor victorii alo socialismului 
în1 patria noastră si prefigu
rează viitorul luminos al po
porului nostru pe calea socia
lismului si comunismului.

în magistralul Raport prezen
tat în Congres, model de analiză 
științifică și realistă a evoluției 
societății noastre, recunoaștem 
expresia gindirii originale, a 
concepției revoluționar-umanis- 
te, de mare forță programatică, 
înaltul patriotism, ce definesc 
personalitatea dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Documentele programatice a- 
doptate de Congres pun cu pu
tere în evidență rolul decisiv pe 
care dumneavoastră îl aveți în 
elaborarea politicii interne și 
externe a României, in înfăp
tuirea programului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și a înaintării spre 
comunism.

Sîntem mîndri și fericiți că 
avem in fruntea partidului pe 
întiiul fiu al națiunii, prietenul 
cel mai drag și apropiat al ti
nerei generații, eminent patriot 
revoluționar, ctitorul și inspira
torul genial al strălucitelor iz
bânzi din cea mai glorioasă e- 
pocă a istoriei noastre. Epoca 
Nicolae Ceaușescu, în care, noi, 
copiii țării, beneficiem de mi
nunate condiții de formare și 
afirmare, de împlinire a celor 
mai cutezătoare idealuri — se 
arată în telegrama CONSILIU
LUI JUDEȚEAN SALAJ AL 
ORGANIZAȚIEI PIONIERI
LOR.

Noi, șoimii patriei și pio
nierii, știm, asemenea părinților 
noștri, că, dacă trăim o viață 
frumoasă, demnă și fericită, 
dacă putem să ne îndeplinim, 
animați de spirit revoluționar, 
visurile noastre cutezătoare, toa
te acestea le datorăm activității 
dumneavoastră înțelepte și ne
obosite, grijii și dragostei părin

tești cu care ne ocrotiți copilă
ria.

Realegerea dumneavoastră în 
funcția de secretar general a! 
Partidului Comunist Român re
prezintă temelia de granit a 
continuității neabătute a proce
sului revoluționar in România, 
a înfăptuirii grandioaselor pro
grese de dezvoltare economico- 
socială, a țării și poporului nos
tru, in mersul lor ferm spre 
viitorul luminos al întregii o- 
meniri — comunismul.

Va asigurăm că vom urma 
neabătut minunatul exemplu pe 
care ni-1 oferă viața și activi
tatea dumneavoastră revoluțio
nară, identificată încă din fra
gedă tinerețe cu lupta clasei 
muncitoare, cu năzuințele între
gului popor, cu înaltele idealuri 
ale comunismului.

Purtătorii cravatelor roșii cu 
tricolor, șoimii patriei de pe me
leagurile Țării Șilvaniei, înalță 
spre dumneavoastră, spre tova
rășa Elena Ceaușescu buchetul 
urărilor de cea mai aleasă pre
țuire, dorindu-vă intr-un gias 
cu toți copiii României ani 
mulți. sănătate și putere de 
muncă în înalta funcție pe care 
o îndepliniți.

Adveîndu-vă cel mai înălțător 
omagiu, odată.cu țara'; cei peste 
230'000 oameni ai muncii, mem
bri de sindicat din județul Hu
nedoara. ne exnrimăm totala 
adeziune la magistralul Raport 
prezentat de dumneavoastră, 
mult stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu, înaltului fo
rum comunist, la celelalte do
cumente programatice adoptate 
de Congresul al XIV-lea al Par
tidului Comunist Român, care 
jalonează cu claritate dezvol
tarea multilaterală a patriei în 
viitorul cincinal si în perspecti
vă pină în anii 2000—2010. Ani
mați de cele mai vii sentimente 
de dragoste, prețuire și respect 
pe care vi le purtăm, pentru tot 
ce ați făcut și faceți spre binele 
tării și bunăstarea ponorului, 
sîntem fericiți si eu acesf.nrilej 
să dăm glas bucuriei unanime a 
tuturor hunedorenilor,. mineri, 
siderurgiști. energeticieni, con
structori, fată do înfăntuirea 
marelui act de importanță isto
rică. realegerea dumneavoastră, 
de către cel de-al XIV-lea Con
gres, în suprema funcție de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, garanția sigu
ră a împlinirii idealurilor noas
tre de prosperitate, independen
ță si pace, a înaintării ferme și 
neabătute a națiunii noastre spre 
comunism — se subliniază in 
telegrama CONSILIULUI JU
DEȚEAN AL SINDICATELOR 
HUNEDOARA.

Oamenii muncii din județul Hu
nedoara, strîns uniți în jurul par
tidului, al dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, ase
menea întregului popor, sîntem 
ferm hotărîti să nu precupețim 
nici un efort pentru a obține noi 
și remarcabile succese în acti
vitatea economică, dînd patriei 
cit mai mult cărbune, minereu 
de fier, oțel și laminate, mate
riale de construcții, energie elec
trică și bunuri de larg consum, 
SDorindu-ne astfel contribuția la 
ridicarea pe noi trepte de pro
gres și civilizație a scumpei 
neastre patrii, Republica Socia
listă România.

Trăim în aceste zile un mo
ment înălțător, realegerea dum
neavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, în 
suprema funcție de secretar 
general al partidului — eve
niment de importanță excep
țională pentru destinele na
țiunii, pentru prezentul și vi
itorul patriei noastre socia
liste — se spune în telegrama 
CADRELOR DIDACTICE ȘI E- 
LEVILOR LICEULUI INDUS
TRIAL DE MARINA GIURGIU.

Elevii și cadrele didactice din 
liceul nostru dau glas ne
țărmuritei bucurii de a avea în 
fruntea partidului nostru pe 
dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu al națiunii române, de nu
mele căruia se leagă perioada 
cea mai fertilă din istoria pa
triei pe care cu justificată 
mîndrie patriotică întregul nos
tru popor o numește „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Tinerii noștri elevi, care au 
crescut în acești ani încărcați 
de glorie și lumină și care s-au 
format ca oameni de nădejde 
ai construirii socialismului, 
atașați politicii partidului nos
tru, fiind beneficiarii unor con
diții excepționale de pregătire 
școlară și profesională, vă spun 
din inimă : Să ne trăiți intru 
mulți ani, mult iubite secretar 
general ! De la dumneavoastră 
am învățat cutezanța revolu
ționară, abnegația și sacrificiul 
— pe care le vom aplica toată 
viața noastră.

Prin această voință unanimă 
a națiunii noastre, a cadrelor 
didactice și elevilor din școala 
noastră, punem in lumină trai
nicele sentimente de profundă 
stimă și recunoștință pentru 
statornica prezență a dum
neavoastră, tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, în 
primele rînduri, de aproape 
șaizeci de ani, în toate marile 
momente ale istoriei contempo
rane a țării.

Cu aleasă prețuire și deose
bit respect aducem un vibrant 
omagiu și dăm expresie celor 
mai alese sentimente de stimă 

șl recunoștință față de to
varășa Elena Ceaușescu, emi
nent om politic și de stat, a 
cărei contribuție remarcabilă la 
elaborarea și înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului și statului nostru, la 
dezvoltarea puternică a științei, 
învățămîntului și culturii ro
mânești, se regăsește cu deose
bită vigoare în progresul mul
tilateral al țării noastre.

In atmosfera de puternică 
efervescență creatoare și anga
jare revoluționară a întregului 
partid și popor în vasta operă 
de edificare a noii societăți, oa
menii muncii din Institutul de 
Cercetare Științifică și Ingine
rie Tehnologică pentru Utilaj 
Minier și Mașini de Ridicat din 
Timișoara, au urmărit cu viu in
teres și deplină satisfacție des
fășurarea lucrărilor Congresu
lui al XIV-lea al partidului, 
înălțătorul forum ai victoriei 
socialismului, al deplinei inde
pendențe politice și economice a 
patriei. In acest cadru ne ex
primăm totala aprobare față de 
conținutul magistralului Raport 
prezentat, care constituie o stră
lucită sinteză a ascensiunii so
cietății noastre pe calea pro
gresului și civilizației socialiste

\
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® istoricele Hotărîri ale Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist 

Român, mobilizatoare programe pentru dezvoltarea impetuoasa economico-socialâ 

a patriei, ridicarea pe noi trepte de bunăstare, progres și civilizație, țelul 

fundamental al politicii înțelepte a partidului nostru

9 Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in suprema funcție de 

secretar general al partidului, opțiune de importanță istorică a întregii națiuni, 

expresie elocventă a unității indestructibile dintre partid și popor, certitudine 

a mersului nostru înainte pe drumul socialismului și comunismului

și comuniste, măreț program 
al dezvoltării economice și so
ciale a patriei in cincinalul ur
mător și in perspectiva anilor 
2000—2010, o inestimabilă con
tribuție la îmbogățirea tezauru
lui cunoașterii naționale și uni
versale, a teoriei și practicii re
voluționare — se subliniază în 
telegrama INSTITUTULUI DE 
CERCETARE ȘTIINȚIFICA ȘI 
INGINERIE TEHNOLOGICA 
PENTRU UTILAJ MINIER ȘI 
MAȘINI DE RIDICAT DIN TI
MIȘOARA.

Intr-o deplină unitate de vo
ință cu întregul nostru partid 
și popor, ne exprimăm deplina 
satisfacție față de realegerea 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de către marele fo
rum al comuniștilor, Congresul 
al XIV-lea al Partidului Comu
nist Român în suprema funcție 
de secretar general al partidu
lui, văzînd în această legitimă 
reînvestire garanția înfăptuirii 
grandioaselor programe de dez
voltare multilaterală a patriei, 
a înaintării neabătute a țării pe 
cele mai înalte culmi ale civi
lizației socialiste și comuniste.

Pătrunși de înalt patriotism, 
de spirit revoluționar, generat 
de lucrările marelui forum vă 
asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, de 
angajamentul nostru solemn că 
vom munci cu pasiune și dă
ruire revoluționară pentru în
făptuirea exemplară a obiecti
velor și sarcinilor ce revin ac
tivității de cercetare-proiectare 
din institut, din programul ce 
va fi adoptat de Congresul al 
XIV-lea al partidului, convinși 
că astfel contribuim și ne inte
grăm plenar în vasta operă de 
făurire a socialismului și comu
nismului pe pămîntul scumpei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România.

Congresul al XIV-lea, Con
gresul marilor victorii socia
liste în România, eveniment 
epocal al istoriei moderne a 
țării noastre, prin strălucitul 
bilanț al grandioaselor reali
zări obținute de poporul român 
în epoca de aur inaugurată de 
cel de-al IX-lea Congres al 
partidului, cînd prin voința în
tregului partid și popor ați 
fost ales în fruntea partidului 
și a țării, dumneavoastră, ge
nialul conducător, ctitor de 
țară nouă, Erou între eroii 
neamului, patriot și revoluțio
nar de excepție, personalitate 
proeminentă a lumii contem
porane, prestigios luptător pen
tru triumful socialismului, al 
idealurilor nobile de progres, 
pace și democrație, va rămîne 
in istorie, prin realegerea dum
neavoastră în suprema funcție 
de secretar general al partidu
lui, ca o nouă și grăitoare ex
presie a înaltei aprecieri și a 
dragostei cu care sînteți încon
jurat și urmat de întreaga na
țiune pe drumul luminos al so
cialismului si comunismului — 
se menționează în telegrama 
DEPARTAMENTULUI AVIA
ȚIEI CIVILE.

Folosim și acest prilej pen
tru a exprima, din adîncul ini

milor, nemărginita considerație 
și omagiul fierbinte al tuturor 
oamenilor muncii din aviația 
civilă față de tovarășa Elena 
Ceaușescu, militant de frunte 
al partidului și statului, emi
nentă personalitate a științei 
românești, pentru contribuția 
de mare însemnătate la elabo
rarea și înfăptuirea întregii po
litici de edificare a socialismu
lui in România, la dezvoltarea 
fără precedent a științei, învă
țămîntului și culturii, la afir
marea impetuoasă 'a revoluției 
tehnico-științifice cu profunde 
implicații și asupra dezvoltării 
și modernizării aviației româ
nești,

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din întreprinderea „Țesăto- 
riile Reunite" București, alături 
de întregul partid și popor au 
primit cu nemărginită satisfac
ție, profundă recunoștință, fier
binte și unanimă adeziune, ale
gerea dumneavoastră în funcția 
supremă de secretar general. 
Este expresia vie și elocventă a 
dragostei nețărmurite purtate 
dumneavoastră, cel mai de sea
mă și mai iubit fiu al națiunii, 
Erou între eroii, neamului, ge
nial ctitor de țară nouă și înflo
ritoare, militant consecvent pen- 

trii pace, bună înțelegere și co
operare intre popoare, a puter
nicei convingeri implantate adine 
in conștiință, că prezența în 
continuare la cîrma partidului și 
statului nostru constituie cea 
mai sigură garanție a mersului 
ferm înainte pe calea socialis
mului și comunismului, a bună
stării și fericirii poporului — 
se spune în telegrama colectivu
lui de oameni ai muncii de la 
ÎNTREPRINDEREA „ȚESATO- 
RIILE REUNITE" BUCUREȘTI.

Alături de întregul nostru po
por și noi oamenii muncii din 
Întreprinderea „Țesătoriile Reu
nite", cunoaștem și dăm o inaltă 
prețuire rolului decisiv pe care 
dumneavoastră îl aveți în ela
borarea și înfăptuirea mărețelor 
obiective ale edificării societății 
socialiste pe pămîntul României 
în luminoasa epocă revoluționa
ră deschisă de marele Congres 
din 1965, în fundamentarea celor 
mai viabile căi și soluții pentru 
rezolvarea problemelor complexe 
pe care le ridică în fiecare eta
pă construcția noii orînduiri, 
mersul ferm înainte al țării.

In glorioasa Epocă Nicolae 
Ceaușescu a crescut fără în
cetare rolul conducător al parti
dului, centrul vital al societății, 
s-a afirmat puternic in toate 
domeniile vieții politice, econo
mice și sociale democrația mun
citorească revoluționară, s-a în
tărit proprietatea socialistă, s-au 
dezvoltat continuu forțele de 
producție, s-au întărit relațiile 
de producție, s-a accentuat ro
lul științei, învățămîntului și 
culturii, a sporit necontenit bu
năstarea întregii națiuni.

In aceste momente de mare și 
luminoasă sărbătoare, cind din 
voința fermă și înflăcărată a în
tregii națiuni, cel de-al XIV- 
lea Cvngres al comuniștilor ro
mâni v-a reînvestit, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, fiu al acestor legen
dare meleaguri, Erou între eroii 
neamului, ctitor al României 
moderne, în funcția supremă de 
răspundere de secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
gîndurile și simțămintele tutu
ror tinerilor din orașul Scorni- 
cești se îndreaptă spre .dumnea
voastră intr-un imens buchet al 
bucuriei și al mersului mereu 
înainte' al României — se arată 
în telegrama COMITETULUI 
ORĂȘENESC SCORNICEȘTI AL 
U.T.C.

Vă sîntem profund recunos
cători, dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru tot ceea ce 
ați făcut și faceți pentru tiiiăra 
generație, pentru condițiile mi
nunate de muncă și viață pe 
care ni le-ați creat, fiind ferm 
hotărîti să urmăm luminosul 
dumneavoastră exemplu de pa
triot înflăcărat, ce își consacră 
întreaga viață și activitate e- 
roică slujirii idealurilor supre
me ale partidului și poporului, 
asigurindu-vă că nu vom precu
peți nici un efort, că vom face 
totul pentru a duce la îndepli
nire hotărîrile istorice ale Con
gresului al XIV-lea al partidu
lui, Congresul marilor victorii 
ale socialismului.

Membrii cooperatori, specia
liștii, din cadrul Cooperativei 
Agricole de Producție din co
muna Cricău, județul Alba, au 
primit cu deplină satisfacție și 
mindrie patriotică realegerea 
dumneavoastră Ia cel de-al XIV- 
lea Congres in suprema funcție 
de secretar general al partidului, 
acțiune politică de înaltă semni
ficație istorică ce se vă înscrie 
pentru totdeauna în cartea de
venirii neamului ca un eveni
ment de importanță fundamen
tală pentru prezentul și viitorul 
socialist și comunist al patriei. 
Acest act politic constituie ga
ranția sigură a înfăptuirii gran
dioaselor obiective adoptate de 
Congresul al XIV-lea al parti
dului, de înaintare a României pe 
noi trepte de progres și civili
zație. Ne exprimăm încă o dată 
bucuria noastră nemărginită, 
entuziasmul unanim, sentimen
tele de nețărmurită dragoste și 
profund devotament față de 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, con
ducător strălucit a! partidului și 
statului nostru, militant neobosit 
pentru afirmarea nobilelor idea
luri ale păcii și progresului in 
întreaga lume — se precizează 
în telegrama membrilor COOPE
RATIVEI AGRICOLE DE PRO
DUCȚIE CRICAU - ALBA.

în inimile și în conștiința 
noastră, acest act de excepțio
nală însemnătate pentru întrea
ga activitate politică a poporu
lui român, se constituie intr-un 
solemn legămînt al comuniștilor, 
al tuturor membrilor cooperatori, 
de a urma neabătut însuflețito- 
rul exemplu de dăruire al dum
neavoastră, mult iubite și Sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu 
pentru înfăptuirea mărețelor o- 
biective stabilite pentru înălța
rea necontenită a edificiului so
cialist și comunist al României 
pe cele mai inalte culmi de ci
vilizație.

Animați de cele mai alese sen
timente de admirație și profun
dă recunoștință, de nețărmurită 
dragoste și deosebit respect, in 
aceste momente deosebit de 
înălțătoare pentru noi, prilejuite 
de Hotărîrea istorică a celui 
de-al XIV-lea Congres al parti
dului, privind reinvestirea dum
neavoastră in înalta funcție de 
secretar general al partidului, 
noi, tinerii din Combinatul de 
Exploatare și Prelucrare a Lem
nului Toplița, județul Harghita, 
ne îndreptăm gîndurile noastre 
spre dumneavoastră, mult sti
mate și iubite conducător, pen
tru a vă aduce cele mai. calde 
felicitări însoțite de urările 
noastre de sănătate și viață în
delungată.

Realegerea dumneavoastră în 
fruntea partidului nostru ne asi
gură convingerea că România nu 
se va abate niciodată de la ca
lea revoluționară a construcției 
socialismului și comunismului, 
că Partidul Comunist Român va 
aplica neabătut, in condițiile 
concrete ale țării noastre, prin
cipiile generale ale socialismului 
științific. In acest context, ne 
exprimăm întreaga adeziune la 
documentele adoptate de cel 
de-al XIV-lea Congres al parti
dului, documente ce ilustrează 
cu pregnanță gîndirea profund 
științifică, forța novatoare a 
grandioaselor concepte, idei și 
orientări formulate de dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, — se subliniază in 
telegrama ORGANIZAȚIEI 
U.T.C. DE LA COMBINATUL 
DE EXPLOATARE ȘI PRELU
CRARE A LEMNULUI TOPLI
ȚA — HARGHITA.

Sîntem fericiți să fim contem
porani cu grandioasele înfăptuiri 
socialiste din anii perioadei ce 
poartă amprenta ilustrei dum
neavoastră personalități, care 
sintetizează în chip magistral in
teresele și năzuințele de pro
gres și fericire, de demnitate și 
libertate, de pace ale poporului 
român.

Cadrele didactice și elevii din 
Școala generală numărul 29 Bră
ila au urmărit cu deosebit in
teres desfășurarea lucrărilor ma
relui forum al comuniștilor tră
ind momente de vie satisfacție 
pentru hotărîrea unanimă a Con
gresului de a reinvest! cu înalta 
funcție de secretar general al 
partidului, pe dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, conducător 
de excepție care v-ați dăruit și 
vă dăruiți cu inegalabil patos 

revoluționar șl dragoste de țară, 
întreaga viață și activitate pro
pășirii poporului nostru. Acest 
act politic va constitui garanția 
sigură a înaintării României pe 
noi trepte de progres și civili
zație și vă rugăm să primiți cele 
mai sincere mulțumiri pentru 
rodnica și bogata dumneavoastră 
activitate desfășurată in slujirea 
intereselor clasei muncitoare, 
poporului, țării — se mențio
nează în telegrama COLECTI
VULUI DE CADRE DIDACTICE 
AL ȘCOLII GENERALE NU
MĂRUL 29 BRAILA.

Calde mulțumiri și adincă re
cunoștință aducem tovarășei 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu pentru aportul pe 
care l-a adus și îl aduce la pro
pășirea patriei la progresul ști
inței, invățămintului și culturii 
românești.

Cu inimile pline de bucurie, 
cu sentimentul de profund devo
tament, de aleasă stimă și pre
țuire, vă încredințăm, mult iu
bite și stimate tovarășe secretar 
general, că nu vom precuDeți 
nici un efort pentru a da viață 
trainică luminoaselor orientări 
și sarcini reieșite din documen
tele Congresului a! XIV-lea al 
Partidului Comunist Român, fi
ind convinși că astfel vom crește 
și educa o generație tînârâ și

***
*
*
*
*

viguroasă, demnă de cea mai 
luminoasă epocă din istoria pa
triei noastre, „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Dind glas sentimentelor de 
adincă prețuire și nemărginită 
gratitudine, tinerii uteciști 
ce-și desfășoară activitatea în 
cadrul întreprinderii de Prelu
crare a Maselor Plastice Tul- 
cea, ne exprimăm bucuria și 
deplina satisfacție pentru reale
gerea dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul al 
XIV-lea în suprema funcție de 
secretar general al partidului, 
garanție fermă a înaintării 
României pe noi culmi de pro
gres și civilizație. Dăm glas, 
totodată, celor mai alese sen
timente de stimă și recunoștin
ță pe care le nutrim față de 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe secretar general, patriot 
Înflăcărat, strălucit gînditor și 
om politic de largă recunoaște
re mondială, conducătorul ge
nial al mersului nostru înainte 
spre comunism — se arată in 
telegrama organizației U.T.C. de 
la ÎNTREPRINDEREA DE 
PRELUCRARE A MASELOR 
PLASTICE TULCEA.

Mulțumindu-vâ din adîncul 
inimii pentru minunatele con
diții de muncă și viață, pentru 
grija statornică ce o purtați ti
nerei generații din patria noas
tră ne angajăm solemn, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să urmăm neabătut 
luminosul dumneavoastră exem
plu de activitate revoluționară, 
să acționăm cu toată fermita
tea pentru a ne afla întotdea
una in primele rînduri in ve
derea înfăptuirii exemplare a 
istoricelor hotărîri adoptate de 
cel de-al XIV-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

în aceste zile fierbinți încăr
cate de ample și profunde sem
nificații, personalul didactic și 
elevii Liceului de matematică- 
fizică „Gheorghe Lazăr" din 
București au trăit din nou cli
pe înălțătoare, de imensă sa
tisfacție pentru realegerea dum
neavoastră, de către marele fo
rum al comuniștilor, în supre
ma funcție de conducere a 
partidului. Realegerea dumnea
voastră, măreț acț istoric, ex
primă voința întregului partid, 
a țuturor cetățenilor patriei de 
la mic la mare, confirmînd dra
gostea și încrederea in cel mai 
strălucit fiu al poporului, ctitor 
de țară nouă, luptător neînfri
cat pentru propășirea și ferici
rea neamului. I-a fost dat aces
tui pămint dăruit, să ridice la 
mari distanțe în timp ziditori 
de istorie nouă, înalte persona
lități în care strălucesc cele 
mai alese însușiri ale neamului 
și care să-și consacre viața 
idealurilor supreme ale aces
tuia.

In conștiința noastră și a ti
nerilor pe care-i educăm, dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, întruchipați idealul 
de muncă și abnegație revolu
ționară, de dreptate și exigen
ță, de spirit novator în analiza 
și interpretarea realităților lu

mii contemporane, a făuririi 
destinului României in această 
lume — se menționează în te
legrama cadrelor didactice și e- 
levilor LICEULUI „GHEORGHE 
LAZAR" DIN CAPITALA.

Succesele remarcabile obținu
te de poporul nostru in toate 
domeniile vieții economice, so- 
cial-politice, ale procesului de 
formare a omului nou prezenta
te de la marea tribună a Con
gresului al XIV-lea, Congresul 
marilor victorii socialiste, își 
găsesc una din explicațiile fun
damentale în ampla și laborioa
sa dumneavoastră activitate 
teoretică, de întemeiere a orien
tărilor politicii interne și 
externe pe principiile fun
damentale ale socialismului ști
ințific.

în ansamblul grandioaselor 
transformări revoluționare ce 
au avut loc în țara noastră se i 
situează și realizările din do
meniul învățămîntului, științei 
și culturii românești care, sub 
conducerea de inaltă competen
ță a tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
remarcabil om politic și savant 
de largă recunoaștere interna
țională și-au găsit o amplă $i 
fără precedent dezvoltare.

Folosim și acest prilej rrtintt- 
nat, de însemnătate istorică, 
pentru a ne exprima, din toa
tă ir ima, sentimentele noastre 
de nețărmurit și 'profund devo
tament față de dumneavoastră, 
omagiul înflăcărat pe care-1 a- 
ducem celor peste șase decenii 
de muncă și viață pe care, ca ni
meni altui în multimilenara 
noastră istorie, le-ați pus în 
slujba făuririi prezentului ■ șl vi
itorului luminos al națiunii 
noasțre socialiste, edificării 
unei Românii libere și demne, 
edificării unei lumi mai bune 
și mai drepte, cauzei socialis
mului si comunismului, a păcii 
și colaborării . între toate po
poarele planetei — se snune în 
telegrama COMITETULUI CO
MUNAL DRAGANEȘTI-VLAȘ- 
CA AL P.C.R.

; _ Noua revoluție agrară, iniția
tă și condusă permanent cu ge
nială clarviziune și abnegație 
revoluționară de dumneavoas
tră, înaintează ferm în satul ro
mânesc schimbind fața locali
tăților,. schimbînd oamenii, mo
dul lor de a gîndi și acționa. 
Comuna noastră se înscrie cu 
noi și importante realizări pe 
coordonatele devenirii socialis
te, mai ales în luminosul arc de 
timp deschis de cel de-al IX- 
lea Congres al partidului, pe
rioadă în care pentru rezulta
tele obținute i-au fost acordate 
zece Ordine ale Muncii, iar Co
operativei Agricole de Produc
ție înaltul titlu de Erou al Mun
cii Socialiste.

ReînVesțirea , dumneavoastră 
în fruntea partidului, actul de 
voință al întregului popor, re
prezintă garanția sigură a con
tinuării procesului revoluțio
nar in țara noastră, chezășia 
înfăptuirii neabătute a mărețe
lor obiective trasate de marele 
forum al comuniștilor români. 
Animați de profunde sentimen-

Un impresionant număr dc 
î-au fost adresate tovarășului 
ral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, de comitete municipale, orășenești și comunale 
de partid, organizații sindicale, de tineret și temei, instituții cen
trale, colective muncitorești din întreprinderi industriale, de 
construcții și transporturi, institute de cercetare și .proiectare, 
unități agricole de stat și cooperatiste, uniuni de creație, insti
tuții culturale, de artă, invățămint și presă, din domeniul ocro
tirii sănătății, unități militare, din alte domenii de activitate. De 
asemenea, secretarului general al partidului i-au fost adresate 
mii și mii de scrisori și telegrame de către activiști de partid și 
de stat, personalități ale vieții politice, cultural-științifice, re
prezentanți ai cultelor, de către alți oameni ai muncii din toate 
sectoarele vieții noastre economico-sociale.

Semnatarii telegramelor și mesajelor își exprimă deplina sa
tisfacție față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in su
prema funcție de secretar general al Partidului Comunist Ro
mân. cu ferma convingere că acest act politic de importanță is
torică reprezintă garanția inaintării neabătute a României, liberă, 
independentă și suverană, pe calea socialismului și comunismului.

In mesaje se dă cea mai înaltă apreciere tezelor, ideilor și 
orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul 
prezentat de la tribuna celui de-al XIV-lea Congres al partidu
lui care, prin analiza de inaltă rigoare științifică a problemelor 
socialismului, a stadiului actual de dezvoltare economico-socialâ 
a patriei noastre, a realizărilor istorice obținute in construcția 
socialismului, a evoluției vieții internaționale și tendințelor de 
dezvoltare a lumii contemporane, se constituie intr-un document 
programatic de inestimabilă valoare teoretică și practică, intr-un 
amplu program de muncă al partidului, al întregului iîopor, in 
vederea ridicării neabătute a României pe noi trepte de progres 
și civilizație.

Exprimindu-și totala adeziune și aprobare față de documen
tele adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, care este 
înscris și va rămîne în istoria țării drept Congresul marilor vic
torii socialiste, semnatarii telegramelor și, prin ei, toți fiii pa
triei adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu calde nrări de 
sănătate și multă putere de muncă pentru ca. in fruntea parti
dului. să conducă țara și poporul spre noi victorii in construcția 
socialismului și comunismului, in concordanță cu aspirațiile cele 
mai inalte ale poporului român.

Sînt exprimate, de asemenea, simțămintele de profund respect 
și deosebită prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu. eminent 
om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru 
contribuția de mare însemnătate pe care o aduce la transpune
rea în viață a planurilor și programelor de dezvoltare multi
laterală a României socialiste, la înflorirea tot mai puternică 
a științei, invățămintului și culturii românești.

Mobilizați de exemplul luminos de muncă și viață, de dăruire 
și pasiune revoluționară ai tovarășului Nicolae Ceaușescu, de ac
tivitatea sa neobosită pusă in slujba înfloririi continue a patriei, 
oamenii muncii de la orașe și sate, întregul nostru ponor ișf ex
primă, și in aceste telegrame, hotărîrea de a acționa și in viitor, 
strins uniți in jurul partidului, al secretarului său general, pen
tru realizarea obiectivelor de dezvoltare economică și socială 
adoptate de marele forum a! comuniștilor români, de a face totul 
pentru triumful socialismului și comunismului in România, 
pentru progresul neîntrerupt ai patriei.

te de mîndrie și încredere, ștl- 
indu-vă în fruntea partidului și 
a. țării, ne angajăm cu întrea
ga noastră ființă de a vă urma 
permanent exemplul: de dărui
re și dragoste de țară, de a ne 
aduce din plin contribuția la 
înfăptuirea grandioaselor obiec
tive stabilite de cel de-al XIV- 
lea Congres al partidului.

în entuziasmul general, ca
racterizat de înalta mindrie pa
triotică și angajare comunistă, 
dînd glas color mai vibrante 
simțăminte de stimă si prețuire, 
ne este deosebit de plăcut ca. in 
această zi de sărbătoare în care 
ați fost reînvestit in înalta func
ție de secretar general al parti
dului — zi înscrisă cu litere 
aur în istoria națională — să 
vă aducem, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceatișescu, cu 
cel mai înalt respect, un fierbin
te omagiu proeminentei dum
neavoastră personalități, de pa
triot revoluționar, Ctitor de țară 
nouă, chezaș al marilor împliniri 
ce vor veni, marc constructor al 
viitorului comunist, militant de 
frunte al mișcării comuniste și 
muncitorești, neobosit luptător 
nentru triumful în lume al Idea
lurilor nobile de pace, colabora
re și progres social — se spune 
în telegrama COLECTIVULUI 
DE OAMENI AI MUNCII SI 
ELEVI DE LA LICEUL IN
DUSTRIAL NR. 4, SUCEAVA.

Comuniștii, oamenii muncii șt 
elevii do la liceul nostru sînt 
convinși că acest măreț act po
litic garantează mersul neabătut 
al României pe drumul libertă
ții, și bunăstării materiale și spi
rituale — drrțm prefigurat cu 
claritate de documentele Con
gresului a! XIV-lea care va 
asigura creșterea în continuare a 
prestigiului internațional, al na- 
triei noastre, sporirea contribu
ției ei Ia cauza socialismului și a 
păcii în lume. Gîndurile și sen
timentele de fierbinte dragoste 
și recunoștință- se îndreaptă, 
totodată, către tovarășa academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent om politie 
și de stat, savant de largă recur 
noaștere internațională, pentru 
prodigioasa activitate ce o des
fășoară, în elaborarea șl înfăp
tuirea programelor de dezvolta
re multilaterală a patriei, pentru 
contribuția strălucită ce o aduce 
la înflorirea științei, învățămîn
tului, artei și culturii românești.

Ne raportăm, cu responsabili
tate comunistă, la strălucitele 
documente ale Congresului al 
XIV-lea și cu conștiința clară 
că datorăm totul gindului și 
faptei revoluționare, înțelepciu
nii și cutezanței dumneavoastră, 
muncii neostenite puse în slujba 
binelui și a fericirii țării șl po
porului, ne angajăm cu fermi
tate, cu pasiune revoluționară să 
fim în primele rînduri pe trep
tele de lumină ale școlii suceve
ne, sâ înfăptuim neabătut com
plexele sarcini ce revin invăță- 
mîntului românesc privind for
marea viitorilor specialiști ai 
țării.

telegrame șl mesaje de felicitare 
Nicolae Ceaușescu, secretar gene-



în spiritul sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceausescu la ședința Comitetului Politic Executiv,

a mobilizatoarelor programe stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului

PUTERNICĂ, VIGUROASĂ AFIRMARE A 
SPIRITULUI COMUNIST, MILITANT, 

REVOLUȚIONAR, ÎN ORGANIZAREA Șl 
CONDUCEREA ÎNTREGII ACTIVITĂȚI 
POLITICE, ECONOMICE Șl SOCIALE

Înaltă răspundere, organizare exemplară
ÎN VEDEREA ÎNFĂPTUIRII INTEGRALE A PLANULUI 

PE LUNA DECEMBRIE Șl PE ÎNTREGUL ANI

Climatul politic al vieții 
noastre eeonomico-sociale stă 
sub semnul botăririi ferme, 
neabătute a întregii națiuni 
socialiste de a înfăptui în mod 
exemplar obiectivele, sarcinile 
și direcțiile stabilite prin ma
gistralele docurriente progra
matice adoptate, într-o indes
tructibilă unitate de gînd șl 
faptă, de marele Forum al co
muniștilor români — Congre
sul al XIV-lea al partidului — 
și care sînt menite să asigure 
ridicarea României socialiste 
pe noi și tot mai minunate 
culmi de civilizație și progres.

în acest climat de puternică 
efervescență creatoare se în
scrie șl recenta ședință a Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. care a dezbătut 
și adoptat documente de cesț 
mai mare însemnătate pentru 
continuarea pe trepte noi, ca
litativ superioare a procesului 
revoluționar din patria noas
tră, prin înfăptuirea neabătu
tă șl exemplară a hotărîrilor 
Congresului al XIV-lea al 
P.C.R.

Elementul de referință îl 
constituie deosebit de impor
tanta euvîntare a tovarășului 
Nieolae Ceâușescu, nouă și 
strălucită dovadă a grijii șl 
preocupării statornice a secre
tarului general al partidului 
nostru pentru abordarea și so
luționarea într-o viziune 
profund realistă și consecvent 
revoluționară a problematicii 
atît de bogate și de complexe 
pe care o implică înfăptuirea 
neabătută a tuturor hotărîrl- 
lor adoptate de Congres, a 
Programului Directivă și a 
Tezelor.

în mod CU totul deosebit, 
secretarul general al partidu
lui nostru a subliniat- faptul 
că „esențială este, acum, acti
vitatea de organizare și Întă
rire a răspunderii, a ordinii șl 
disciplinei, In vederea aplică
rii neabătute a legilor și a ho
tărîrilor de partid".

Se certifică, astfel, o dată 
mai mult, la proba de maxi-t 
mă rezistență și competență a 
faptelor adevărul emblematic 
că numai sub conducerea în
țeleaptă și Încercată a eroicu
lui nostru Partid Comunist 
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Român se poate asigura îm
plinirea tuturor marilor pro
grame de dezvoltare multila
terală a patriei. „Aceasta im
pune — a subliniat și cu acest 
prilej tovarășul Nicolae 
Ceâușescu — afirmarea tot 
mai puternică, in cadrul de
mocrației de partid, al demo
crației muncitorești, revoluțio
nare, a răspunderii personale 
și colective a fiecărui activist, 
a fiecărui membru al partidu
lui, pentru indeplinirea in cele 
mai bune condiții a hotărârilor 
de partid și de stat". O teză 
de cea mai mare însemnătate, 
în acest sens, a fost de ase
menea, formulată de secreta
rul general al partidului nos
tru în acești termeni de ma
ximă rigoare și claritate : „O- 
cupindu-se să răspundă de un 
domeniu, fiecare nu trebuie să 
uite că răspunde ți de modul 
in care — pe ansamblu — se 
aplică toate hotărîrile I".

Așadar, un imperativ major, 
o condiție decisivă pentru în
făptuirea cu succes a cuteză
toarelor programe de dezvol
tare economică și socială a 
patriei o constituie întronarea 
unui înalt spirit de ordine și 
disciplină comunistă, patrioti
că și revoluționară în înde
plinirea tuturor sarcinilor'în
credințate de partid și de so
cietate. în acest cadru a fost 
pe larg relevată exigenta ma
joră, de fond, a stimulării șl 
promovării ferme, neabătute 
a criticii și autocriticii — con
diție decisivă a perfecționării 
șl tot mai bunel organizări a 
întregii activități.

Totodată, secretarul general 
al partidului nostru a atras a- 
tenția asupra necesității Impe
rioase a perfecționării stilului 
și metodelor de muncă, a 
funcționării corespunzătoare a 
tuturor organismelor democra
ției muncitorești-revoluțio- 
nare.

Iată de ce s-a subliniat că 
„trebuie să adoptăm o poziție 
mai fermă față de sectoarele 
sau cadrele care nu-și înde
plinesc in mod corespunzător 
obligațiile și îndatoririle. Am 
mai spus, nu o dată, am spus 
și in Congres, critica și auto
critica nu trebuie să devină o 

recunoaștere formală a lipsu
rilor și neajunsurilor ; folosi
rea lor este valabilă numai în 
măsura în care duce Ia lichi
darea greșelilor, a lipsurilor. 
Ia îmbunătățirea rapidă a în
tregii activități Și, pe bună 
dreptate, tovarășul Nicolae 
Ceâușescu sublinia : „Trebuie 
să judecăm activitatea fiecă
ruia după rezultate, după 
muncă, nu după angajamente 
și declarații 1".

Pornind de la aceste coman
damente generale, strălucit 
fundamentate de conducăto
rul partidului și statului nos
tru, se desprinde — în mod 
logic și legic — concluzia că 
este necesar să se asigure 
creșterea continuă și afirma
rea permanentă a rolului con
ducător al partidului in întrea
ga viață politică, economică și 
socială a patriei, în organiza
rea și conducerea procesului 
revoluționar pe care il stră
bate România în actuala etapă.

Din această perspectivă, sar
cini și răspunderi crescînde 
revin și organelor și organi
zațiilor U.T.C., sub conducerea 
și îndrumarea permanentă, 
nemijlocită a organizațiilor de 
partid, în unirea puternică și 
mobilizarea permanentă a ti
nerei generații la îndeplinirea 
integrală a sarcinilor de plan 
pe luna decembrie, pe între
gul an 1989 și — este de Im 
sine înțeles ! — pe parcursul 
anilor viitori. Aceasta presu
pune intensificarea și perfec
ționarea întregii munci poli
tice, organizatorice și educa
tive desfășurate de organiza
țiile U.T.C., așa înclt tînăra 
generație să se afirme și în 
viitor ca o puternică forță so
cială, viitorul însuși al națiu
nii noastre socialiste.

Avem, așadar, minunate șl 
profund mobilizatoare condiții 
de muncă șl luptă, de gîndire 
și acțiune revoluționară, și se 
impune să facem totul pentru 
a ne aduce întreaga contribu
ție la progresul general al pa
triei, la continua ei înflorire, 
la cauza scumpă a edificării 
destinului socialist și comunist 
al României.

ȘERBAN CIONOFJ

Un angajament onorat pe deplin: 
HBROAGKGATELE FUNCȚIONEAZĂ 

CONTINUU. LA PARAMETRII PROGRAMAȚI
Energeticienii de la „Porțile de Fier" au raportat indeplinirea 

planului anual in cinstea Congresului al XIV-lea al P.C.R. • In 
primele II» luni, producția de energie electrică a fost depășită 
cu 1.8 miliarde kWh • La dispoziția Sistemului Energetic Națio
nal a fost pusă o putere suplimentară de 139 MW • Consumul 
intern normat de energie electrică a fost redus cu peste 3 mi
lioane kWh • In acest cincinal, puterea instalată a crescut cu 
216 JIW, prin punerea în funcțiune a celor 8 bidroagregate de Ia 
Hidrocentrala „Porțile de Fier II" • tn primele 10 luni, durata 
reparațiilor planificate a fost redusă cu 42 de zile la „Porțile de 
Fier II" și cu 28 de zile la „Porțile de Fier 1“ • In ultimii 5 ani. 
consecutiv, întreprinderea Electroceatrale „Porțile de Fier" a 
fost distinsă cu înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste.

Asigurarea necesarului de 
energie electrică al economiei 
naționale necesită permanenta 
conectare a colectivelor de 
energeticieni la bătălia pentru 
exploatarea rațională, pentru 
valorificarea eficientă a tuturor 
resurselor disponibile. Pentru 
hidroenergeticieni, și cu atît 
mai mult pentru cei „de pe 
Dunăte", aceasta înseamnă să 
fie mereu „în alertă", adică să 
fie întotdeauna pregătiți să 
prelucreze integral debitul de 
apă pe care il au la dispoziție. 
Pentru aceasta, toate hidro- 
agregatele trebuie să fie „puse 
la punct", să nu existe căderi 
accidentale, pentru că orice 
metru cub de apă deversat în
seamnă automat o pierdere de 
resurse. Despre oamenii aces
tui colectiv muncitoresc, distins 
de cinci ori consecutiv cu 
înaltul titlu de „Erou al Mun
cii Socialiste", despre împlini
rile lor, despre deplina anga
jare, Înalta responsabilitate eu 
care acționează pentru transpu
nerea în viață a hotărîrilor 
Congresului al XIV-lea al 
P.C.R. vom vorbi in rîndurile 
ce urmează.

CU PLANUL ANUAL 
ÎNDEPLINIT

Cu ocazia unei alte vizite la 
întrenrinderea Electrocentralc 
„Porțile de Fier", inginerul 
Constantin Guran, dispecerul 
coordonator al cascadei celor 
două hidrocentrale, îmi spunea 
că oamenii de aici au „liniștea 
apelor". într-adevăr. privit din 
afară, totul pare că merge de 
la sine: oamenii sînt la posturi, 
hidroagregatele pulsează con
tinuu energie. Așa arată șl 
apele imensului lac de acumu
lare ee se întinde pe aproape 
două sute de kilometri ; la su
prafață totul pare nemișcat, 
dar cite straturi de apă există, 
dar cite convulsii nu se produc 
în adine ? De cînd l-am cunos
cut pe inginerul Pătru Păun, 
directorul general al întreprin
derii, nu pot să uit deviza e- 
nergeticienilor: „nici un metru 
cub de apă deversat, fără a fi 
turbinat". Aici, în fiece mo
ment, se cunoaște situația hi
drologică șt barometrică a 
bazinului dunărean, căci apa 
este materia primă indispensa
bilă procesului de producție. 
Este condiția limită, tn această 
situație neputîndu-te ajuta 
nici o „presiune" sau rugămin
te la vreun beneficiar. Mal 
există Impedimentul că apa nu 
poate fi stocată peste un anu
me nivel, deci agregatele tre
buie să funcționeze din plin, 
să staționeze cit mai puțin tn 
revizii sau reparații. Pentru ea 
să meargă totul perfect, fiecare 
om trebuie să fie conștient de 
importanța muncii sale, să fie 
prezent continuu șl să stăpi- 
nească cit mai bine meseria. 
Așa după cum s-au angajat, 
printr-o mobilizare corespun
zătoare, „comuniștii, toți oa

menii muncii din cetățile lu
minii de la Porțile de Fier au 
dedicat Congresului al XIV- 
lea al Partidului Comunist 
Român faptul de muncă exem
plar concretizat în indeplinirea 
planului anual", ne-a spus cu 
legitimă mîndrie tovarășul 
director Petru Păun. Acestea 
sînt faptele : la 10 luni s-a 
obținut o producție suplimen
tară de 1,6 miliarde kWh, o 
putere suplimentară de 139 MW 
și a fost redus consumul nor
mat cu peste 3 milioane kWh. 
Angajamentul a fost îndeplinit 
prin contribuția nemijlocită a 
tuturor unităților componente 
ale întreprinderii, respectiv

Eforturi susținute 
pentru asigurarea 

energiei
hidrocentralele Porțile de Fier 
I și II și cele din sistemul 
Cerna-Motru-Tismana.

In primele rinduri. tinerii...
Ponderea complexului hidro

energetic de pe Dunăre a cres
cut în acest cincinal prin in
trarea în exploatare a celor 
opt bidroagregate de la Porțile 
de Fier II cu o putere insta
lată de 216 MW. Prin construi
rea suplimentară a încă două 
grunuri, la începutul cincina
lului viitor, puterea instalată 
va spori cu încă 54 de MW, 
ajungind la un potențial total 
de 370 MW. Dacă în cadrul 
uzinei de Ia Porțile de Fier I 
toate problemele de personal 
sînt de mult rezolvate, fiecare 
om cunoscîndu-și cu exactita
te sarcinile, în cadrul noii 
uzine a trebuit să se munceas
că serios pentru ca tinerii să se 
integreze rapid si procesul de 
muncă să decurvă fără nici un 
fel de dificultăți. Practic, aici, 
„bătrînii" pot fi numărați pe 
degete. Responsabilitatea aces
tui colectiv este cu atît mal 
mare cu cît uzina este nouă, 
stabilizarea funcționări! agre
gatelor necesitînd un timp mai 
îndelungat, o exploatare rațio
nală și — nu in ultimul rînd 
— cunoștințe profesionale te
meinice. Sectorul care efec
tuează reviziile tehnice și re
parațiile este comun șl tși are 
sediul la centrala veche. Bu
nele rezultate, depășirea pro
ducției de energie electrică cu 
25 la sută la hidrocentrala 
Porțile de Fier II reliefează 
cu pregnanță preocuparea aces
tui tînăr colectiv pentru 
funcționarea corespunzătoare a 
tuturor instalațiilor. O condiție 
a depășirii producției planifi
cate este cea a reducerii terme
nelor stabilite pentru efectua

rea reparațiilor. De la începu
tul anului, acest termen a fost 
redus cu 42 de zile la cele 6 
grupuri la care s-a intervenit 
pînă acum, iar la centrala I cu 
28 de zile (numai 3 grupuri au 
intrat in reparație). Cum s-a 
reușit realizarea acestor 
scurtări de termene ne rela
tează inginerul Ion Trîmbițaș, 
directorul uzinei Porțile de 
Fier II : „Colectivul nostru tî
năr s-a mobilizat deplin pen
tru realizarea angajamentului 
de a îndeplini planul anual 
pînă la Congresul al XIV-lea 
al partidului, ceea ce am și 
reușit. Țin să accentuez că Ia 
noi fiecare subunitate și-a în
deplinit angajamentele, ne- 
lăsînd ca apei să nu-i fie 
„stoarsă" și ultima picătură de 
energie. Ca realizări tehnice 
ne mîndrim cu citeva metode 
proprii care au dus la scurta
rea reparațiilor cu 6—7 zile la 
fiecare grup (autori inginer 
Marin Balaban, șef de atelier, 
maistrul mecanic Aurel Burtă- 
verde, maistrul electrician Ră- 
ducanu Sever) sau cu elabora
rea unor propuneri de moder
nizare a instalațiilor de excita
ție a grupurilor, propuneri 
acceptate de proiectant (autori, 
inginerii tehnologi PRAM, 
Adrian Miulescu, Iancu Măroiu, 
Dumitru Topor și Bogdan Po
pescu). Avem mulți oameni 
buni, la exploatarea centralei 
electrice remarcindu-se mais
trul Nicu Dobre și electricia
nul tablotar Doru Deșliu, care 
deși nu au o vîrstă prea ridi
cată, s-au impus în colectiv, 
pregătindu-și personalul din 
subordine astfel incit să asigure 
funcționarea continuă și sigură 
a centralei. Pentru reducerea 
consumului normat de energie 
și pentru asigurarea fluentei 
navigației fluviale — deocam
dată aici funcționează doar 
ecluza românească, cealaltă 
fiind încă în construcție, con
form proiectului — cu bune re
zultate acționează colectivul de 
la ecluză coordonat de tinerii 
Răducu Laciu, Ion Cioclei și 
Iulian Olaru.

COLABORAREA ÎSI SPUNE 
CUVINTUL...

Fără o bună cooperare între 
compartimente, între toate ar
ticulațiile întreprinderii, nu 
s-ar putea materializa dorința 
de autodepășire. Există o co
ordonare a funcționării celor 
două centrale, programul de 
producție pe cascadă fiind sta
bilit de calculator. Fiecare om 
trebuie să-și înscrie efortul în 
cel general. Anul acesta, con
dițiile de lucru au fost bune 
tot timpul, debitele prezentîn- 
du-se mai aplatisate ca în alți 
ani, practic neexistînd dever
sări. Tn aceste condiții, grupu
rile de la centrala I au func
ționat în regim intensiv, pon
derea mai mare a reparațiilor 
deplasîndu-se la centrala nouă. 
De acționat, au acționat aceiași 
oameni, secția de reparații 
fiind comună și interesul a- 
celași. Un bun renume șl-au 
creat prin muncă maiștrii Ion 
Andrei, Constantin A. Popescu 
și Gheorghe Zărescu. Printre 
cei mai buni meseriași se nu
mără lăcătușul Gheorghe Pet- 
cu, mecanicii Ion Bufanu șt 
Ion Brucă, electricianul Fănel 
Stancu. Desigur, nu numele 
contează in primul rînd, ci 
munca dăruită, responsabilă a 
tuturor membrilor acestui co
lectiv.

MIRAI BOGATU

La întreprinderea de Contactoare Buzău
Foto : C. STOICESCU

Reperele actualitdtii agricole

Recoltele bogate—suporți»’ 
veniturilor sporite (

Efervescența creatoare gene
rată de Raportul prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceâușescu, 
secretarul general al partidului, 
la cel de-al XIV-lea Congres 
al P.C.R. se face simțită și în 
toate comunele și unitățile a- 
gricole de pe întreg cuprinsul 
patriei. Intr-un deplin consens 
cu hotărîrile adoptate, lucrăto
rii ogoarelor acționează intens 
în aceste zile în sectoarele de 
producție, punînd bazele recol
telor viitoare ce trebuie să fie 
înalte, sigure și stabile, asigu- 
rindu-se astfel satisfacerea tot 
mai deplină a cerințelor popu
lației cu produse agroalimenta- 
re, dar și oferind economiei na
ționale materiile prime necesa
re industrializării.

în comuna Colibași, județul 
Giurgiu, specificul preocupări
lor este cel legat de legumieul- 
tură. Renumiți cultivatori de le
gume, îndeosebi tomate, eolibă- 
șenii continuă o tradiție care a 
asigurat prosperitatea și îndes
tularea fiecărei gospodării în 
parte. Așa se explică și faptul 
că in Cooperativa Agricolă de 
Producție Colibași se află peste 
I 600 de membri, forța de muncă 
de aici acționînd constant și 
hotărît pentru sporirea averii 
obștești. La aceasta se adaugă 
permanentul proces de perfec
ționare profesională, mulți din
tre fiii satului integrîndu-se 
rapid, prețuind din mers ștafeta 
îndeletnicirilor locale pe coor
donatele noii revoluții agrare. 
De altfel, am și avut prilejul să 
cunoaștem o parte din tinerii 
puternic implicați în realizarea 
sarcinilor de plan din toate fer
mele. La cultura mare, la legu
me. în sectorul de mică indus
trie, ori la brigada de zootehnie, 
tinerețea a devenit omnipre
zentă.

Datorită calităților lor moral- 
politice, hărniciei și priceperii 
nemijlocite la bunul mers aț 
producției, doi dintre tinerii 
cooperatori au fost primiți în 
rîndurile comuniștilor în chiar 
perioada premergătoare Con
gresului al XIV-lea al partidu
lui. A fost un eveniment cu 
multiple semnificații pentru 
viața și activitatea lui Gelu Bar
bu și Ioanei Ignat, ale cărog 
rosturi se împlinesc în comuna 
natală. Aici, unde forța econo
mică o constituie Droducția a- 
gricolă, realizată atît în coope
rativă, cît și în gospodăriile 
proprii. Sectorul legumicol, pu

ternic dezvoltat, este, dealtmin- 
teri, locui de muncă care oferă 
mari satisfacții, ciștigurhe fiind 
ridicate și constante. Desigur, și 
eforturile sint pe măsură, mun
ca desfașunndu-se in toate ano
timpurile anului. Șpre exemplu, 
această perioadă Înseamnă, irj* 
fapt, asigurarea bazei materialo 
și pregătirea materialului se- 
mincer. La cultura mare se fi
nalizează arăturile adinei pen
tru insâmînțările de primăvară, 
iar în zootehnie sint îngrijiți cu 
mare atenție cei peste 400 de 
miel din producția anului cu
rent. In sectorul de mică indus
trie se lucrează la construirea 
noii brutării a cooperativei a- 
gricole și se încheie lucrările de 
amenajare a gogoșeriei și pati
seriei. Șeful acestui sector, ti- 
nârul Mihai Boaghen, ne pre
ciza rolul determinant al tlner' 
lor în execuția lucrărilor c 
construcții și prestări de servi
cii, subliniind că aici exis* 
locuri de muncă șl în perioat 
dintre campanii, pentru cei po- 
licalificați in diferite meserii.

Revenind însă la preocupările 
de moment, vom mai nota că pe 
agenda de lucru a consi
liului popular se află sprijinirea 
și mai substanțială a producă
torilor care au în acord global 
lucrări in cooperativa agricolă, 
dar care își cultivă și loturile în 
folosință cu o serie de culturi 
pentru care au contractat im
portante cantități la fondul dq 
stat. Se va veni în întîmpinarea 
solicitărilor de folie, cuie, sirma, 
lemne mai ales a celor care 
și-au realizat minimum de nor
me stabilite de adunarea gene
rală a membrilor cooperatori. 
Și, după cum aveam să aflăm, 
se va urmări ca, in raport cu 
cantitățile de tomate contracta
te, să fie livrate la timp toate 
materialele celor ce au mare 
nevoie de ele. De fact, toți lo
cuitorii comunei Colibași se în
trec in hărnicie pentru ca pe 
baza recoltelor obținute să rea
lizeze venituri cît mai substan
țiale. Casele lor, durabile, fru
mos înălțate, curțile lucrate cu 
migală de artizan, confortul 
eoncurînd cu civilizația mediu
lui urban, stau mărturie a unui 
timn în care proprietatea coo
peratistă asupra mijloacelor de 
producție oferă adevăratul salt 
în nivelul de viată material si 

, spiritual al locuitorilor de la 
sate.

ELENA CATUNEANU

Tribuna secretarului U.T.C.
Formarea conștiinței revolu

ționare a tinerilor, Însușirea și 
transpunerea în viață a politicii 
partidului, înțelegerea aprofun
dată a fenomenelor complexe în 
procesul transformărilor revolu
ționare ce au Ioc în țara noastră 
și pe plan mondial, creșterea res
ponsabilității tinerei generații, 
pentru Înfăptuirea cu succes a 
obiectivelor cuprinse tn magis
tralul Raport prezentat de se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceâușescu, în 
documentele și hotărîrile adop
tate de cel de al XIV-lea Con
gres al partidului, constituie o- 
biective majore ale întregii acti
vități politico-ideologice desfă
șurate de organele și organiza
țiile U.T.C. Un punct central pe 
agenda acestora îl reprezintă 
desfășurarea în cele mai bune 
condiții a invățămintului poli
tico-ideologic U.T.C. ca princi
pală modalitate de pregătire po
litică a tinerilor, a cărei menire 
este tocmai aceea de a asigura 
participarea lor activă, dinami
că, responsabilă la cunoașterea 
temeinică si înfăptuirea exem
plară a politicii partidului. Por
nind de la aceste considerente 
i-am invitat pe cîțiva tineri din 
municipiul Slatina, județul Olt, 
la o dezbatere care să prezinte 
preocupările organelor și orga
nizațiilor U.T.C. acum la înce
putul unul nou an de învăță- 

mînt, pentru a asigura pregăti
rii politico-ideologice un cadru 
organizatoric și un conținut a- 
decvat, care să determine un 
important salt calitativ în mun
ca de educare politică a tinere
tului din această organizație 
municipală U.T.C.

MULTIPLE VALENTE FORMATIVE

Reținem mai întîi opinia to
varășei Iulla Văduva, secretar al 
Comitetului județean Olt al 
U.T.C. : „Deși, întotdeauna ci
frele sint elocvente, nu am să 
le folosesc în Intervenția mea. 
în acest nou an de studiu pre
gătirea politico-ideologică se 
desfășoară în organizațiile mu
nicipiului Slatina al U.T.C., atît 
in cadrul cercurilor de dezba
tere organizate pentru invăță- 
mîntul politico-ideologic, cît și 
in cercurile pe probleme de e- 
conomie politică, socialism ști
ințific, filozofie si istorie. Ute- 
ciștii participă, de asemenea, la 
desfășurarea unor forme com
plementare de formare ș! pre
gătire, acțiuni organizate de Co
mitetul județean al U.T.C., de 
Comitetul municipal al U.T.C., de 
comitetele și birourile organiza
țiilor U.T.C. Este vorba despre 
simnozioanele, mesele rotunde, 
dezbaterile și concursurile pe 
diferite teme, despre schimbu
rile de experiența pe teme ale 

activității politico-ideologice șl 
educative, despre „Tribuna 
dezbaterilor" și alte asemenea 
acțiuni care extind paleta mij
loacelor și formelor de pregătire 
ș’i informare a tinerilor, efi
ciența lor fiind probată de 
modul în care uteclștii se 
prezintă la dezbaterile organi
zate în cadrul cursurilor de în- 
vățămint politico-ideologic. Por-

IMYĂTĂMÎNTHL POLITICO-IDEOLOGIC - MODALITATE COMI’I EXĂ 
DE FORMARE A CONȘTIINȚEI LLLVOLIIȚIONART A TIHILOD 
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nind de la necesitatea perfec
ționării activității noastre, de la 
cerințele formulate în Raportul 
tovarășului Nicolae Ceâușescu, 
de la imperativele subliniate tn 
hotărîrile celui de-al XIV-lea 
Congres al partidului, am întoc
mit un riguros program de mă
suri care vizează ridicarea cali
tății și eficienței dezbaterilor, 
modernizarea mijloacelor și me
todelor de transmitere a cunoș
tințelor, găsirea unor forme noi 
de desfășurare a cursurilor. Do
rim să ne perfecționăm întrea
ga activitate politlco-ideologică 
și educativă, instrumentarul ei 

metodologic eît șl conținutul, 
formele și modalitățile speci
fice organizației U.T.C. de for
mare și dezvoltare a conștiinței 
socialiste. Astfel, pe lingă pro
gramul de activitate trimestrial 
am pus un accent deosebit asu
pra activității sectorului po
litico-ideologic și cultural-edu- 
cativ, reconsiderînd o serie de 
aspecte, adoptind căi și mijloa

ce noi menite să ridice intr-un 
plan calitativ superior munca 
de propagandă, să asigure ra
cordarea fermă a activității de 
educare și formare a tinerilor la 
problematica concretă din uni
tățile economice, implicarea tu
turor uteciștilor cu rezultate eît 
mai bune în realitatea econo- 
mico-socială In care activează.

DEZBATERILE - 
SPAȚIUL UNOR FERTILE 

ABORDĂRI

Gheorghe Diaconu, secretarul 
comitetului U.T.C. de la între- 

prlnderea de Prelucrare a Alu
miniului : Prin prisma exigen
țelor și sarcinilor majore cu
prinse în Raportul prezentat de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceâușescu, la 
Congresul al XIV-lea al partidu
lui, cu privire la necesitatea in
tensificării activității ideologice, 
politico-educative de formare a 
omului nou, de dezvoltare a gra

dului de cultură și cunoaștere, de 
ridicare a nivelului conștiinței 
socialiste, revoluționare, precum 
și a orientărilor și indicațiilor 
cuprinse in Expunerea secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceâușescu, ac
tivitatea polltico-educativă des
fășurată și in organizația noas
tră va trebui să-și sporească 
spiritul ofensiv, eficiența și ca
litatea în strînsă legătură cu ca
racteristicile actualei etape de 
dezvoltare economico-soeială, eu 
problematica complexă a epocii 
contemporane și cu specificul 

procesului revoluționar de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate în patria 
noastră. Referindu-mă la anul 
de învățămînt încheiat, vreau 
să arăt că în organizațiile de 
care răspund am participat cu 
regularitate la toate cursurile 
invățămintului politico-ideolo
gic și pot spune că au fost mult 
mai bine organizate și desfă

șurate. Dezbaterile s-au trans
format tn dialoguri active, dina
mice, cu referiri concrete Ia 
specificul întreprinderii noas
tre, Ia sarcinile ce le avem de 
îndeplinit in acest cincinal și în 
cincinalul viitor. Aș menționa, 
tot ca un fapt pozitiv, receptivi
tatea conducerii întreprinderii 
noastre de a furniza materialul 
statistic care a privit organiza
rea producției și a muncii, pen
tru a ilustra concret conținutul 
teoretic al dezbaterilor cu ele
mente din realitatea unității. De 
altfel, la orele noastre de invă- 
țămînt au participat cadre de 

conducere din Întreprindere 
pentru a prezenta problematica 
economică, iar nu de puține ori 
am reușit ca in cadrul acestor 
cursuri să găsim noi căi și 
modalități de îmbunătățire a 
unor situații dificile ivite în 
cadrul procesului produetiv. 
Am încercat și organizarea 
unor schimburi de experiență 
între organizațiile noastre pri
vind modul de desfășurare a în- 
vățămîntulul politico-ideologic, 
al activității de propagandă. în 
noul an de învățămînt dorim să 
generalizăm aceste schimburi de 
experiență în toate organizațiile 
U.T.C- din întreprindere, pre
cum și să inițiem citeva aseme
nea acțiuni cu alte organizații 
de tineret din municipiu.

O PREMISA HOTARITOAREs 
PREGĂTIREA 

PROPAGANDIȘTILOR

Matei Ciulin, secretarul comi
tetului U.T.C. de Ia întreprin
derea de aluminiu : Am acordat 
și de această dată o atenție 
deosebită alegerii cu grijă a pro
pagandiștilor. Am Încercat și 
eredem că am reușit să-i găsim 
pe acei tineri eare să fie nu nu
mai foarte bine pregătiți, dar să 
cunoască și să folosească meto
dica muncii politice, antrenîn- 
du-i pe uteciști în eadrul cursu
rilor la dezbatere, folosind dia
logul constructiv în împărtășirea 
și fixarea cunoștințelor. Din ex
periența anilor precedenți de 
învățămînt politico-ideologic am 

Învățat că propagandiștii au un 
rol primordial în buna desfășu
rare și calitatea cursurilor in- 
vățămîntului politico-ideologic. 
De calitatea pregătirii acestora^-» 
de gradul în eare ei stăpînesc' 
metodica muncii politice de
pinde în mod hotăritor desfășu
rarea orelor de învățămînt po
litico-ideologic. prin promova
rea largă a dialogului construc
tiv, a confruntării fertile de idei. 
De asemenea, din punct de ve
dere al propagandei vizuale am 
refăcut intreg sistemul de pa
nouri, grafice, întregul instru
mentar metodologic care să asi
gure cunoașterea temeinică a 
documentelor celui de al XIV- 
lea Congres al partidului, a o- 
biectivelor și sarcinilor ce sînt 
stabilite pentru întreprinderea 
noastră, pentru municipiul Sla
tina, pentru întreg județul Olt, 
pentru întreg tineretul patriei 
privind participarea noastră 
exigentă, responsabilă și con
știentă la dezvoltarea economi- 
co-socială, la înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului și statului nostru. Esen
țial pentru dezbaterile cursuri
lor de învățămînt politico-ideo
logic este modul în eare se asi
gură împletirea aspectelor teo
retice cu cele practice ale parti
cipării, abordarea întregii pro
blematici teoretice prin prisma 
activității concrete pe care ti
nerii organizației noastre o des
fășoară.

CRISTINA BALINT



Mesaje de felicitare adresate 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
în numele poporului mozambican, al Partidului FRELIMO, al 

Guvernului Republicii Populare Mozambic și în numele meu per
sonal, vă adresez, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mal 
cordiale și entuziaste felicitări pentru realegerea dumneavoastră în 
înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Această realegere a dumneavoastră in această înaltă și de 
onoare funcție dovedește respectul manifestat de Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist Român și de toți membrii partidului 
față de devotamentul dumneavoastră pentru cauza poporului 
român.

Este convingerea noastră că în exercițiul nobilelor dumneavoas
tră funcții, vom continua impreună promovarea și dezvoltarea, 
crescîndă a relațiilor de prietenie și solidaritate existente între ctele 
două popoare, partide și guverne ale noastre.

Aș dori să acceptați sincerele noastre urări de sănătate, viață 
lungă, de noi și mai mari succese poporului român, Partidului Co
rnu ist și Guvernului Republicii Socialiste România.

Cu înaltă considerație,

JOAQUIM ALBERTO CHISSANO
Președintele Partidului FRELIMO 

Președintele Republicii Populare Mozambic

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general ai Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, am deosebita plăcere să vă 
adresez, in numele meu personal șl al poporului Mării Jamahirii, 
cele mai sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de progres și prosperitate poporului român 
prieten.

Colonel MOAMMER AL-KADHAH
Conducă torul Marii Revoluții

de la 1 Septembrie

NOUA Șl ELOCVENTA EXPRESIE A PREOCUPĂRII STATORNICE A PARTIDULUI, 
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU PENTRU ASIGURAREA UNOR CONDIȚII 

TOT MAI BUNE DE VIAȚĂ Șl ÎNVĂȚĂTURĂ TINEREI GENERAȚII
Plenare lărgite ale consiliilor uniunilor asociațiilor studenților comuniști

Tovarășului secretar general 
al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România, 
Eminentul conducător NICOLAE CEAUȘESCU

Odată cu un călduros salut revoluționar, în numele meu perso
nal și in numele conducerii regionale a Organizației Partidului 
Baas Arab Socialist din Liban, vă adresez dumneavoastră, poporu
lui prieten și gloriosului Partid Comunist Român cele mai 
călduroase felicitări și cele mai sincere urări de succes cu ocazii 
realegeri: in funcția de secretar general al partidului, garanția 
sisură a drumului de progres și socialism în țara dragă tuturor, 
Romănia. . „ ....

Urmărind cu interes lucrările recentului Congres al Partidului 
Comunist Român, care au confirmat principiile și valorile uma- 

• niște ale instaurării păcii. în lume, sprijinirii popoarelor și mișcă
rilor de eliberare națională din toate țările în curs de dezvoltare, 
sintem deosebit de bucuroși a remarca, cu venerație și mult res
pect, marile realizări ale Partidului Com.unist Român.

Sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă, Partidul Comunist 
Român a ridicat ponorul român la nivelul de egalitate cu celelalte 
popoare, obținînd succese remarcabile pe calea construirii României 
moderne, dezvoltate, prospere și puternice, servind astfel cu devo
tament interesele sale fundamentale.

Folosim acest prilej pentru a adresa salutări fierbinți poporului 
prieten și gloriosului său partid comunist, care și-au reînnoit ata
șamentul față de conducătorul erou, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
fiind deplin încrezători în relațiile de profundă prietenie cu po
poarele arabe și forțele național-patriotice, organizația partidului 
nostru. Partidul Baas Arab Socialist din Liban, considerîndu-vă, 
stimate tovarășe președinte, unul din cei mai apropiați prieteni 
ai Urăm partidului, poporului și țării dumneavoastră noi și noi vic
torii și tot mai mult progres.

Sănătate și mult succes pe calea luptei revoluționare.

Secretarul Regional al Organizației 
Partidului Baas Arab Socialist din Liban, 

ABDALLAH AL-AMIN

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia realegerii dumneavoastră, la Congresul al XlV-lea, 

în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, vă 
rog să primiți sincere felicitări, atît din partea Partidului Demo
cratic, cit și a mea personal.

SPIROS KYPRIANOU
Fost ■președinte al Republicii Cipru 

Președintele Partidului Democratic (DIKO)

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarășe secretar general,
Cu fericitul prilej al realegerii dumneavoastră, tn unanimitate, 

de către cel de-al XlV-lea Congres, in funcția supremă de secretar 
general al Partidului Comunist Român, am marea plăcere și onoare 
de a vă adresa, în numele Comitetului Central al SWAPO și al 
poporului namibian, luptător și învingător, felicitările noastre cele 
mai cordiale, împreună cu urările de noi succese și fericire.

Realegerea dumneavoastră in unanimitate la Congresul parti
dului, demonstrează fidelitatea și Încrederea fermă pe care masele 
largi populare din România le au în dumneavoastră și modul di
namic de a conduce pe care l-ați dovedit de-a lungul anilor. Româ
nia a înregistrat sub conducerea dumneavoastră eficientă, un pro
gres generai.

România și Namibia sînt țări prietene, iar popoarele noastre sînt 
unite prin legături de prietenie de lungă durată, bazată pe respect 
recinroc.

Sînt convins că, asigurînd în continuare conducerea Partidului 
Comunist Român, cooperarea noastră se va intensifica, spre binele 
statelor și popoarelor namibian și român.

Cu cele mai calde salutări,
SAM NUJOMA
Președintele SWAPO

~ TELEGRAME
Maiesfafii Sale BHUMIBOL

Regele Thailandei
BANGKOK

Ziua națională a Thailandei îmi oferă plăcutul prilej de a vă 
transmite calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de să
nătate și fericire personală, iar poporului thailandez urări de 
progres continuu și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc cordial pentru felicitările și urările calde pe care 
mi le-ați transmis, în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român și al dumneavoastră personal, în legătură cu 
alegerea mea in funcția de secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar și de președinte al Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Sînt convins că relațiile tradiționale de prietenie care există 
intre Partidul Comunist Bulgar și Partidul Comunist Român, intre 
Republica Populară Bulgaria și Republica Socialistă România se 
vor dezvolta in continuare pentru bunăstarea poporului bulgar și 
a poporului român, în numele păcii, socialismului, democrației și 
colaborării în Balcani, în Europa și in lume.

Primiți urările, mele cordiale de sănătate și succese fn activi
tatea dumneavoastră de mase răspundere.

PETĂR MLADENOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar, 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
trimis primului ministru al 
Thailandei, Chatichai Choon-

havan, o telegramă, cu ocazia 
zilei naționale a acestei țări, 
prin care îi adresează calde 
felicitări și urări de succes in 
activitate.

Universitatea București
In cadrul ședinței plenare a 

Consiliului Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Uni
versitatea București, participan- 
ții și-au manifestat totala ade
ziune la istoricele documente a- 
doptate de Congresul al XIV- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân, deplina satisfacție pentru 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in funcția supremă 
de secretar general al partidu
lui, cu convingerea că aceasta 
reprezintă garanția sigură a 
înaintării neabătute a patriei pe 
noi culmi de progres și civili
zație. S-a dat, totodată, expre
sie deplinei satisfacții față de 
măsurile adoptate de Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. privind majorarea cu 10 
la sută a tuturor burselor ce se 
acordă studenților și elevilor, 
inclusiv celor din școlile profe
sionale, precum și acordarea da 
burse tuturor studenților, fii de 
muncitori și țărani cooperatori, 
indiferent de veniturile părinți
lor, exprimîndu-se, și în acest 
cadru, cele mai alese sentimen
te de prețuire și recunoștință 
pentru grija permanentă a con
ducerii partidului, personal a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru asigurarea unor condiții 
tot mai bune de viață și ■ mun
că, de învățătură și dezvoltare 
armonioasă a personalității fie
cărui tînăr din patria noastră. 
Acestor gînduri le-au dat glas, 
în cuvîntul lor, Gabriel Coman, 
președinte al Consiliului U.A.S.C. 
al Universității București, Călin 
Ur, președinte al Consiliului
A.S.C.  al Facultății de Fizică, 
Gabriel Sava, președinte al 
Consiliului A.S.C. al Facultății 
de Biologie-Geografie, Claudia 
Moarcăș, președinte al Consi
liului A.S.C. al Facultății de 
Drept, și Adriana Anghel, pre
ședinte al Consiliului A.S.C. al 
Facultății de Filologie. în nu
mele celor prezenți la ședința 
plenară, ei s-au angajat să ac
ționeze cu abnegație și dăruire, 
cu înaltă răspundere, muncind 
și învățind necontenit, pentru a 
deveni constructori de nădejde, 
pentru a fi la înălțimea impe

Facultatea de Mecanică din lași
întruniți în plenara lărgită a 

Consiliului Asociației Studenți
lor Comuniști de la Facultatea 
de Mecanică a Institutului Poli
tehnic „Gh. Asachi“ din Iași, 
participanții au exprimat pro
funda recunoștință pentru măsu
rile adoptate de Comitetul Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
la propunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, privind mă
rirea cu 10 la sută a burselor ce 
se acordă studenților și elevilor, 
inclusiv celor din școlile profe
sionale, atribuirea de burse ma
jorate tuturor studenților, fii de 
muncitori și țărani cooperatori, 
fără a se lua in calcul nivelul 
veniturilor părinților.

In cuvintul lor, studenții loan 
Liehi, Gheorghe Nagîț, Liviu 
Rotaru și Dolores Luis au sub
liniat că aceste măsuri demon
strează grija deosebită a parti
dului și statului nostru, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu per
sonal, pentru asigurarea celor 
mai bune condiții de viață și în
vățătură întregului tineret stu
dios din România, atenția ce se 
acordă pregătirii și formării ti
neretului patriei ca specialiști 
cu un larg orizont profesional 
și politic, constructori de nădej
de ai socialismului și comunis

AGENDĂ
Cu prilejul încheierii misiunii 

In țara noastră, ambasadorul 
Suediei la București, Sven G. 
Linder, a oferit, luni, o recepție.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, ai altor ministere și in
stituții centrale, reprezentanți ai 
vieții cultural-artistice, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, alți membri ai corpului 
diplomatic.

La Muzeul de Artă al Repu
blicii Socialiste România a fost 
deschisă, luni, expoziția „Gra
fică și ilustrație de carte din 
Italia". Este prezentată o selec
ție de lucrări reprezentative 
pentru școala de artă plastică 
și de carte din Urbino, centru 
de tradiție în creația italiană 
de gen.

La vernisaj au luat parte re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Uniunii Artiștilor Plastici, oa
meni de artă și cultură, un nu
meros public.

Au fost, de asemenea, pre
zenți Luigi Amaduzzi, ambasa
dorul Italiei Ia București, mem
bri ai corpului diplomatic.

UN NOU ANSAMBLU DE LO
CUINȚE IN CONSTRUCȚIE LA 

CONSTANȚA

La Constanța, de-a lungul 
principalei artere care leagă 
orașul de stațiunea Mamaia, bu
levardul „V. I. Lenin", a început 
construirea unui nou ansam
blu de locuințe, care va însuma 
în final — vara anului viitor — 
614 apartamente.

Constituit din blocuri cu înăl
țimi diferite, cu cîte 7, 8, 9 și 10 
etaje, acest cvartal de locuințe 
se constituie, prin proiectare, ca 
un perimetru urban distinct, fie
care bloc fiind conceput diferit 
de celelalte, într-o manieră care 
evită șablonismul.

(Agerpres) 

rativelor operei de făurire a so
cietății socialiste și comuniste 
în patria noastră.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții la ple
nară au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, o te
legramă în care se spune :

In aceste zile, marcate de pu
ternica efervescență politică din 
întreaga (ară, prilejuită de des
fășurarea celui de-al XlV-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, gindurile și sentimen
tele comuniștilor, ale tuturor 
membrilor Asociațiilor Studen
ților Comuniști din Universita
tea București se îndreaptă, cu 
nețărmurită dragoste și recu
noștință, către dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, patriot în
flăcărat și strălucit strateg al 
făuririi socialismului și comu
nismului în România, persona
litate proeminentă a vieții po
litice internaționale, către mult' 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescn, eminent om politic 
și savant de largă recunoaștere 
internațională, pentru întreaga 
activitate consacrată elaborării 
și infăptuirii politicii partidului 
și statului nostru, pentru tot ce, 
cu grijă părintească, ați între
prins și întreprindeți in dome
niul dezvoltării și perfecționării 
sistemului de învățămint, al 
pregătirii tuturor studenților 
României socialiste ca viitori 
specialiști.

Sintem pe deplin conștienți 
de faptul că acum, mai mult ca 
oricînd, trebuie să sporim efor
turile pentru a dovedi, prin re
zultatele pe care le obținem în 
pregătirea profesională, politi- 
co-îdeologică și culturală, că 
sintem la înălțimea sarcinilor 
pc care partidul, dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, le puneți in 
fața viitorilor specialiști che
mați să înfăptuiască mărețele 
obiective ale construirii socialis
mului și comunismului pe pă- 
mintul României.

mului, generozitatea și uma
nismul orinduirii noastre.

într-o atmosferă entuziastă, 
de profundă angajare, partici
panții au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o te
legramă, in care se spune :

Sintem mindri de a trăi și 
învăța într-o perioadă in care 
invățâmintul tehnic superior din 
patria noastră, se afirmă necon
tenit pe baza concepției dum
neavoastră revoluționare, cu pri
vire Ia dezvoltarea dinamică a 
intregii societăți românești. Do
rim, și cu acest prilej, să re
afirmăm sentimentele de pro
fundă recunoștință și adincă 
gratitudine pentru minunatele 
condiții de muncă și viață de 
care beneficiem.

Fericiți de a fi contemporanii 
acestei epoci de mărețe prefa
ceri înnoitoare, vă adresăm, in 
numele studenților Facultății de 
Mecanică din Iași, cele mai vii 
și respectuoase mulțumiri pen
tru tot ceea ce faceți pentru noi, 
pentru grija permanentă pe care 
o acordați educării comuniste, 
revoluționare și formării mul
tilaterale a întregului tineret al 
patriei.

Vă asigurăm, mult stimate to-

SPORT
• „EVENIMENTELE" SAP- 

TAMlNII FOTBALISTICE. O 
săptămină plină, cu o agendă 
fotbalistică încărcată. ® 
MIERCURI se desfășoară revan
șele din „Cupa U.E.F.A." : să 
reamintim rezultatele din prima 
manșă : Juventus — F.C. Karl 
Marx Stadt 2—1 ; Napoli — Wer
der Bremen 2—3 (!?) ; Fioren
tina — Dinamo Kiev 1—0 ; Ham
burger S.V. — F.C. Porto 1—0 ; 
Rapid Viena — F.C. Liege 1—0 ; 
Steaua Roșie Belgrad — F. C. 
Kdln 2—0 ; Olympiakos Pireu — 
Auxerre 1—1 ; F.C. Anvers — 
V.f.B. Stuttgart 1—0. 9 JOI
are loc meciul retur din dubla 
manșă a finalei „Super-Cupei" 
Europei. In prima întîlnire : 
F.C. Barcelona — A.C. Milan 
1—0. 9 VINERI — F.I.F.A. pro
cedează la stabilirea grupelor 
valorice pentru tragerea la sorți 
a grupelor turneului final aj 
C.M. din Italia *90. 9 SÎMBATA 
va avea loc, la Roma, în 
„Palazzo dello Sport", tragerea 
la sorți a celor 6 grupe de cîte 
patru echipe, din cadrul turneu
lui final al „Coppei del Mondo". 
Federația română de fotbal este 
reprezentată la aceste „operații" 
de Mircea Angclescu — preșe
dinte, și Ion Alexandrescu — vi
cepreședinte 9 ETAPA ȘI Cî- 
TEVA... CONSTAT ARI. Toate 
echipele de pe primele 7 locuri, 
în clasament, au obținut victo
ria. Și — foarte inieresant — 
primele cinci din ierarhie sînt 
despărțite de același număr de 
puncte : trei. Dinamo — 28, 
Steaua — 25, Univ. Craiova — 22, 
Victoria — 19, F.C. Bihor — 16... 
O departajare a... Valorii la ora 
de față ? în toată etapa nu s-au 
acordat decît 2 penalty-uri : 
ambele la... Bacău : primul ratat 
de Burleanu, al doilea transfor
mat de Andrieș. Același număr 
de... eliminări : Balint și Ma- 
jaru... foștii coechipieri ! S-au 
marcat 23 goluri — eficacitate 
moderată — 14 revenind gazde
lor și 9 oaspeților, dar cu men
țiunea că din cele 9, cinci au 
fost marcate de Steaua în... Re
gie, 2 de Dinamo în... deplasare 

varășc Nicolae Ceaușescu, că 
noi, studenții Facultății de Me
canică, nu vom precupeți nici 
un efort in vederea creșterii ca
lității pregătirii profesionale și 
politico-ideologice, pentru în
făptuirea, alături de intregul 
popor, a mărețelor obiective de 
dezvoltare a patriei, strălucit 
prefigurate in documentele de 
istorică însemnătate adoptate de 
Congresul al XlV-lea al parti

Centrul Universitar Timișoara
Consiliul Uniunii Asociați

ilor Studenților Comuniști din 
Centrul Universitar Timișoara, 
întrunit în plenară lărgită, a dat 
o puternică și vibrantă expresie 
bucuriei și satisfacției tineretu
lui studios față de măsurile a- 
doptate de Comitetul Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., la 
propunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general ai 
partidului, privind majorarea cu 
10 la sută a tuturor burselor ce 
se acordă studenților și elevilor 
inclusiv celor din școlile profe
sionale, precum șl atribuirea de 
burse tuturor studenților, fii de 
muncitori și țărani cooperatori, 
care urmează cursurile de zi, 
indiferent de veniturile părinți
lor.

în cuvîntul lor, Liviu Anton, 
președintele Consiliului U.A.S.C. 
din Centrul Universitar Timi
șoara. Radu Dorin, președintele 
Consiliului U.A.S.C. din Institu
tul Politehnic „Traian Vuia“, 
Sorin Popescu, Daniela Burcea 
și Cristina Drimbă, studenți, au 
subliniat faptul că tinerii din 
învățămîntul superior timișo
rean, asemenea studenților în
tregii țări, văd în această mă
sură o nouă și elocventă mărtu
rie a aplicării concrete în viață 
a principiilor politicii profund 
umaniste a partidului și statu
lui nostru, încă o dovadă con
cretă a preocupării statornice a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru asigurarea unor condiții 
tot mai bune de viață și învăță
tură celor ce se pregătesc pen
tru a deveni constructori de nă
dejde ai socialismului și comu
nismului în România.

în cadrul plenarei s-a relevat 
faptul că în întreaga dezvoltare 
a patriei noastre un rol de im
portanță hotăritoare l-au avut 
dezvoltarea puternică a invăță- 
mîntului de toate gradele, lega
rea strînsă a acestuia cu pro
ducția și cercetarea, preocupa
rea constantă de ridicare a ni
velului școlii românești pe baza 
celor mai noi cuceriri ale ști
inței și tehnicii moderne. Bene
ficiind de îndrumarea de o înal
tă competență a tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu — s-a subliniat — in- 
vățămîntul, știința șl cultura se 
dezvoltă armonios, în concor
danță cu cerințele de edificare 
a socialismului și comunismului 
în patria noastră.

Vorbitorii au reafirmat pro
funda lor dragoste și recunoștin
ță față de conducătorul partidu
lui și statului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, față de to
varășa Elena Ceaușescu pentru 
grija părintească ce o poartă ti
nerei generații, angajîndu-se să 
răspundă prin fapte revoluțio
nare atenției cu care sînt încon
jurați, încrederii pe care a in
vestit-o în ei societatea noastră 
socialistă.

într-o atmosferă insuflețitoare, 
de intensă trăire patriotică, par
ticipanții atl adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu

la Moreni. Și un debut spec- 
taculos in Bănie: în min. 30, 
Sorin Cîrțu trimite în teren, în 
locul lui Ciurea, pe juniorul 
mic — nici 16 ani — Mircea 
Papa, apărind, astfel, pe prima 
scenă a fotbalului nostru cel 
mai tînăr jucător, dar o mare 
speranță ! • „SPERANȚELE
ȘI IERARHIA LOR. Mai întîi 
să transcriem rezultatele : Spor
tul Studențesc — Steaua 0—3 ; 
Univ. Craiova — Petrolul 2—0 ; 
Flacăra — Dinamo 2—3 ; F.C. 
Bihor — F.C. Inter 1—0 ; Farul 
— „U“ Cluj-Napoca 7—0 (!?) ; 
F.C.M. Brașov — „Poli" Timi
șoara 2—1 ; S.C. Bacău — Jiul 
3—0 ; F.C. Olt —. F.C. Argeș 
1—0. Pe primul ioc re menține, 
lider, Dinamo, cu 25 de puncte, 
urmată de Univ. Craiova — 22 
puncte. Steaua — tot 22 puncte 
(acestea din urmă, un joc mai 
puțin), F.C. Inter — 21 >p, Fla
căra — 20... Așadar, echipa lui

MINUTUL 91
Titi Frățilă, antrenor cu vocația 
descoperirii talentelor, cu pa
siunea și știința șlefuirii lor, 
merge spre un nou titlu în vre
me ce menține deschise porțile 
promovării din echipa „speran
țelor" în team-ul lui M. Luces- 
cu. Duminică, la Moreni, au pri
mit botezul diviziei „A" încă doi 
„elevi" ai lui Frățilă, Jelea — 
apărător — și Slave — atacant, 
golgeterul echipei de tineret. Un 
proces, un curs firesc, cu efecte 
benefice ! 9 PERFORMANȚE 
ȘI PERFORMERE ÎN„ „B". 
Sînt de semnalat, referindu-ne 
la acest eșalon : victoria Oțe
lului (2—t) Ia Botoșani, in fața 
echipei locale, concomitent cu 
infrîngerea liderului, Progresul 
Brăila, la Rîmnicu Sărat, 0—1, 
cu Olimpia, ceea ce-i apropie pe 
gălățeni la un singur punct da 
brăileni : 23 puncte — Progresul, 

dului, pentru sporirea aportului 
școlii superioare românești in 
toate domeniile vieții sociai-eco- 
nomice. Alături de intregul ti
neret universitar al țării, us an
gajăm să răspundem cu dăruire 
și abnegație îndemnurilor pe 
care ni le-ați adresat, pentru a 
fi la înălțimea imperativelor o- 
perei de făurire a socialismului 
și comunismului pe pămintul 
României .

nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, o te
legramă in care se spune :

Insușindu-și cu toată respon
sabilitatea obiectivele ce revin 
invățămintului superior din do
cumentele programatice ale ma
relui forum al comuniștilor, con
știenți fiind că ele reprezintă 
singura cale de progres real in 
toate domeniile de activitate, in 
atingerea unui înalt nivel de ci
vilizație. studenții din Centrul 
Universitar Timișoara sînt hotă- 
rîți sâ-și intensifice eforturile 
pentru obținerea unei calități și 
eficiențe sporite a intregii lor 
munci, învățind temeinic, zi de 
zi, asimilind cele mai noi cuce
riri ale științei și tehnicii, impli- 
cindu-se pienar m activitatea de 
cercetare și aplicare imediată in 
producție a tot ceea ce este nou 
și valoros. Acesta este și va fi. 
și in continuare, răspunsul revo
luționar și dovada sentimentelor 
do recunoștință față de minu
natele condiții de muncă și viață 
asigurate de partid, față de a- 
tenția pe care dumneavoastră 
personal, muit iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, o 
acordați formării complexe a ti
neretului țării, îmbunătățirii 
continue a -nivelului de trai ai 
întregului popor.

Urmînd minunatul dumnea
voastră exemplu de muncă și 
viață, ne angajăm să ne lărgim 
in permanență orizontul de cu
noaștere, să fim prezenti întot
deauna în primele rinduri ale 
efortului general al națiunii ro
mâne pentru făurirea noii socie
tăți, demonstrind și prin aceas
ta că sintem demni de încrede
rea și sprijinul acordate, de ro
lul însemnat ce-i revine tinerei 
generații in edificarea unei 
Românii tot mai înfloritoare, li
bere și independente.

• Meridian • Meridian •
22 — Oțelul, 20 — Gloria Buzău, 
în seria întîi ; scorul etapei, 6—0, 
realizat de Unirea Alba Iulia, 
acasă, în fața echipei C.S. Tîr- 
goviște — e de menționat saltul 
spectaculos al echipei lui C. Țăl- 
nar, de pe ultimele locuri, pe 
patru ! — ca și scorul alb cu care 
a încheiat partida IMASA SL 
Gheorghe la Tirgu Jiu, în fața 
Pandurilor, care-i depărtează pe 
aceștia la patru puncte, de Ra
pid — locul întîi — în această 
serie, a doua — cu 24 puncte, 
(1—1, la Craiova, cu Constructo
rul), urmată, acum, de A.S. Dro- 
beta-Tr. Severin — locul 2 (21 
p.) și Pandurii — trei (20 p.) ; 
in seria a treia, succesul lideru
lui. Gloria Bistrița, la Cluj-Na
poca, 3—2, cu C.F.R., printre 
marcatori regăsind la Gloria, 
vechi cunoștințe, D. Zamfir și 
Soare, succes care îi depărtează 
și mai mult pe bistrițeni — cu 
cele 24 puncte acumulate — la 
5 trepte față de principalii lor 
urmăritori, C.S.M. Reșița — 19 
puncte (0—3, la Baia Mare, cu 
F.C. Maramureș), băimărenii 
ocupă locul trei — cu 18 puncte, 
în continuare, C.F.R Timișoara 
și Olimpia Satu Mare cu cite 18 
p., U.T.A. cu 17. De observat că 
fosta divizionară „A", ,A.S.A. Tg. 
Mureș (0—1 cu „Mureșul" Deva, 
în deplasare) se află pe penul
timul loc, în această serie, cu 
numai 12 p., ca și ultima clasa
tă, C.F.R. Cluj-Napoca, adică pe 
pozițiile retrogradării. Să fie 
posibilă rostogolirea. în conti
nuare, a mureșenilor pe tobo
gan ? A.S.A. în divizia C ? Nu 
ne vine să credem ! Socotim că, 
dacă redresarea situației nu va 
putea fi făcută în acest sezon — 
mai este o singură etapă — in 
primăvară A.S.A. își va strînge 
rîndurile și va urca în ierarhie, 
odată cu nivelul prestației pe 
scara calității ! Așteptăm, pen
tru că in jurul echipei sînt oa
meni de fotbal și de. bine pentru 
destinul ei !

V. CABULEA

Institutul de Medicină și Farmacie 
din București

Dind glas sentimentelor de 
profundă dragoste, înaltă stimă 
și recunoștință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, pentru gri
ja . deosebită și permanentă pe 
care o acordă formării tinerei 
generații, studenții de la Insti
tutul de Medicină și Farmacie 
din București și-au exprimat, în 
cadrul Plenarei lărgite a Con
siliului Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști, deplina sa
tisfacție și recunoștința față de 
măsurile adoptate de Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 
privind majorarea cu 10 la sută 
a tuturor burselor ce se acordă 
studenților și elevilor și atribui
rea de burse, indiferent de ve
niturile părinților, tuturor stu
denților de la cursurile de zi, 
fii de muncitori și țărani coope
ratori.

Luînd cuvîntul în cadrul ple
narei, Viorel Jinga, președintele 
Consiliului U.A.S.C. din insti
tut, Ruxandra Rădulescu și 
Radu Țuțuianu, studenți în 
anul VI la Facultatea de Medi
cină Generală, Ruxandra Fo- 
răscu, studentă în anul III la 
Facultatea de Medicină Gene
rală, au arătat că această im
portantă hotărire constituie o 
nouă și elocventă expresie a 
politicii umaniste a partidului 
și statului nostru, a preocupă
rii permanente a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru a se 
asigțirg tineretului minunate 
condiții de viață și învățătură.

Studenții din institutul de 
Medicină si Farmacie — au 
subliniat '/orbitorii — se anga
jează să nu precupețească nici 
un efort pentru a deveni spe
cialiști cu înaltă pregătire pro
fesională șl politică, particlpînd 
astfel, alături de toți oamenii 
muncii din patria noastră. Ia 
înaintarea fermă a României pe 
calea socialismului și comunis
mului.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții la ple
nară au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre

9 REZULTATE înregistrate în 
etapa a 10-a a campionatului 
diviziei A la baschet feminin : 
Gaz Metan Mediaș — Voința 
București 75—90 (35—50); Me
talul C.S.Ș. Rm. Vîlcea — Ra
pid C.S.Ș. 5 București 78—65 
(43—35); Metalul I.M.P.S. Sa- 
lonta Crișul — Sportul Studen
țesc București 51—61 (29—33) ; 
Universitatea C.S.Ș. Viitorul 
Cluj-Napoca — Comerțul C.S.Ș. 
Sf. Gheorghe 91—54 (55—17) ;
Mobila C.S.Ș. Satu Mare — Co
merțul Tg. Mureș 64—60 (35—26); 
Voința Brașov — Olimpia Bucu
rești 67—63 (33—42).
• LA CAMPIONATELE eu

ropene de tir cu arcul în sală, 
desfășurate la Atena, sportiva 
româncă Marina Moloce a ob
ținut medalia de bronz, cu 1 139 
puncte. Pe primele două locuri 
s-au situat Valeeva (U.R.S.S.)
— 1 156 puncte și Van Rosen- 
daal (Olanda) — 1 140 puncte.

• COMPIONATUL euro
pean masculin de șah pe echi
pe, desfășurat Ia Haifa, s-a în
cheiat cu victoria selecționatei 
U. R.S.S. —36 puncte, urmată în 
clasamentul final de Iugoslavia
— 33 puncte, R.F. Germania — 
31,5 puncte. Finlanda — 31 punc
te, România (Fl. Gheorghiu. C. 
Ionescu, A. Negulescu. M. Ma
rin, C. Navrotescu, D. Dumi- 
trache, S. Lupu), Bulgaria — 
cîte 30,5 puncte. Cehoslovacia — 
30 puncte. Anglia. Israel A, 
Franța — cîte 29.5 puncte etc.

Rezultate din ultimele două 
runde ale turneului : runda a 
8-a : România — Cehoslovacia 
4—2; Iugoslavia — Anglia 4,5— 
1,5; U.R.S.S. — Franța 4—2; Fin
landa — Italia 4—2; Ungaria — 
Austria 2,5—2.5 (1); Bulgaria — 
Israel A 3—3: runda a 9-a : 
România — Israel A 3—3 ; 
U.R.S.S. — Bulgaria 3—3; R.F. 
Germania — Iugoslavia 3,5—2,5; 
Franța — Cehoslovacia 3—3; 
Finlanda — Portugalia 5—1.

9 ÎNTR-UN RECENT inter
viu, fostul antrenor al echipei 
de fotbal a Argentinei, Luis 

tar general ai Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
o telegramă in care se spune..:

Pe deplin convinși că minu
natele condiții de viață și mun
că, da învățătură și dezvoltare 
armonioasă a personalității 
multilaterale a tuturor tineri
lor palriei noastre sînt expre
sia preocupării permanente a 
partidului și statului nostru, a 
dumneavoastră personal, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicoiae Ceaușescu, a grijii pă
rintești pe care tovarășa Elena 
Ceaușescu o acordă tinerei ge
nerații, educării in spirit revo
luționar a tineretului, vă adu
cem cu acest prilej un însufle- 
țitor omagiu și caldele noastre 
mulțumiri.

Manifestindu-ne satisfacția de 
a fi contemporanii acestei lu
minoase epoci, pe care cu inaltă 
mîndric patriotică o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". a- 
nimați de cele mai înalte senti
mente de stimă și prețuire față 
de valoroasele dumneavoastră 
indicații și orientări, de lumino
sul exemplu de muncă și viață, 
de gindire și luptă revoluționară 
pe care îl oferiți în permanen
ță întregului nostru partid și 
popor, sintem ferm hotăriți să 
acționăm cu dăruire și nemărgi
nit devotament pentru realiza
rea mărețelor programe de dez
voltare economico-soeială a pa
triei, pentru transpunerea in 
viată a istoricelor botăriri ale 
Congresului al XlV-lea al par
tidului.

Vă încredințăm încă o dată, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, avind 
drept călăuză supremă in tot 
ceea ce înfăptuim inaltul dum
neavoastră exemnlu de muncă 
și viață comunistă, vom acționa 
cu simț de răspundere, eu ho
tărî ro și cutezanță revoluțio
nară pentru creșterea aportu
lui nostru, alături de întregul 
tineret al patriei, la înfăptui
rea mărețelor obiective ale fău
ririi societăți! socialiste multi
lateral dezvoltate pe pămintul 
scumpei noastre patrii. Repu
blica Socialistă România.

Cesar Menotti, a declarat că 
după părerea sa echipa olandei 
ar avea cele mai mari șanse dă 
a ciștiga titl.iî mondial la Cam
pionatul de anul viitor din Ita
lia. Selecționata olandeză dis
pune de jucători foarte buni 
cum sînt Van Basten. Gullit, 
Koeman, Rijkaard și are o mare 
capacitate de efort. Desigur, a 
spus Menotti, echipa Italiei 
concurează, de asemenea, la lo
cul întîi, dar ea va trebui să 
suporte presiunea „tifosilor" și 
a presei sportive care creează 
o ambianță inadecvată. Surpri
za. a spus Menotti, ar putea 
veni din partea echipei Iugo
slaviei. care practică un fotbal 
in egală măsură tehnic și atle
tic, dar această formație este 
de obicei capricioasă, puțind să 
cîștige cu 3—0 la R.F. Germa
nia, dar și să facă meci nul cu 
Camerunul.

9 IN CADRUL pregătirilor 
pentru campionatul mondial de 
fotbal, selecționata Costa Rica 
a susținut la San Jose un meci 
de verificare în compania for
mației columbiene Independien- 
te Medellin. Jucătorii din Costa 
Rica au cîștigat cu scorul de 
3—1 (1—1), remareîndu-se ata
cantul Mauricio Moreno, auto
rul a două goluri.

9 PREȘEDINTELE Comisiei 
de coordonare a Comitetului In
ternațional Olimpic, suedezul 
Gunnar Ericsson a declarat cu 
prilejul unei conferințe de pre^ă 
ținută la Barcelona, că este ne
cesară o colaborare mai strînsă 
între diferitele organisme și fo
ruri administrative ce se ocupă 
de organizarea Olimpiadei de 
vară din anul 1992. Tehnicianul 
suedez a arătat că ritmul de 
amenajare a bazelor sportive 
este satisfăcător, dar capacita
tea de cazare a sportivilor și 
vizitatorilor este cu mult sub 
procentul prevăzut. De aseme
nea, sînt rămîneri în urmă în 
construcția arterelor de comuni
cație, ce vor deservi bazele 
sportive ale olimpiadei.



Pacea planetei-o problemă vitală, a cărei rezolvare 
impune participarea activă, neîngrădită 

a țărilor mici și mijlocii, a tuturor statelor lumii
abloul lumii contem
porane — surprins în 
determinările sale de
finitorii in magistralul 
Raport prezentat de 

tovarășul Nicolae Ceaușescu 
celui de-al XIV-lea Congres 
al partidului — oferă argu
mente concrete, de netăgăduit 
întru susținerea aprecierii că 
viața mondială este zguduită 
de contradicții antagonice pu
ternice, caracterizîndu-se prin 
evoluții dinamice și, în egală 
măsură, prin uriașa comple
xitate și gravitate a probleme
lor care o confruntă. Trăim 
într-o lume clădită pe o uriașă 
antiteză in care tendinței po
zitive, ce întrupează voința 
popoarelor de a-și făuri vii
torul în pe< e și independența, 
într-un climat de înțelegere șt 
colaborare echitabilă, i se o- 
pune anacronica politică de 
forță si dominație, de amestec 
brutal' în treburile interne ale 
altor state, de escaladare a 
cursei calitative a înarmări
lor. îndeosebi a înarmărilor 
nucleare. O lume interdepen
dentă în care, în absența unor 
soluții viabile, o serie de pro
bleme de arzătoare actualita
te tind să se cronicizeze, ame- 
nințînd grav interesele pre
zente și viitoare ale tuturor 
națiunilor, ale comunității in
ternaționale în ansamblu. Glo- 
balitatea multora dintre pro
blemele omenirii acestui sfir- 
sit de veac si de mileniu este, 
fără îndoială, una dintre ca
racteristicile esențiale ale e_- 
pocii noastre. Din august 1945, 
omenirea a făcut pasul in 
„era nucleară44. Dar daca acum 
aproape patru decenii și ju
mătate efectul distructiv al 
bombelor atomice detonate 
deasupra localităților Hiros
hima și Nagasaki era limitat 
la numai două orașe, astazi, 
urmare a aberantei competiții 
militare, se află în pericol via
ța întregii noastre planete, 
viata copiilor, a tinerilor și 
adulților de pretutindeni, ca și 
impresionantele realizări ale 
civilizației terestre. Pentru în- 
tîia oară în istoria multimi
lenară a umanității s-a creat 
posibilitatea reală. înfricoșă
toare, a dispariției noastre ca 
specie, pentru că, un conflict 
în care s-ar recurge la focoa
sele nucleare existente în ar
senale este capabil, conform 
concluziilor specialiștilor, să 
distrugă nu o dată, ci de zeci 
de ori. orice urmă de viață de 
pe Terra. Așadar, existenta 
armelor nucleare periclitează 
nu doar existenta celor care 
potențial pot recurge la aceste 
arme, ci pune în pericol viața 
pe întreaga planetă. Amenin
țarea nucleară este globală, de 
efectele dezastruoase ale ce
lor peste 50 de mii de focoase 
existente neputîndu-se feri 
nici măcar țările ce s-ar afla 
la periferia unui război pur
tat cu asemenea mijloace. In 
acest context, globaiitatea a- 
menințării vine în flagrantă 
contradicție cu caracterul re- 
strins al posedării de arme 
nucleare, știindu-se că numai 
cîteva state dispun în prezent 
de tristele „avantaje" ale a- 
cestui nedorit monopol. Iată 
de ce, reaflrmînd cu putere și 
in fața înaltului forum al co
muniștilor români teza de 
inestimabilă valoare potrivit 
căreia problema fundamentală 
a epocii noastre o reprezintă 
înfăptuirea dezarmării și, în 
primul rind a dezarmării nu
cleare, eliminarea cu desăvîr- 
șire pînă în anul 2000 a tu
turor armelor nucleare, tova
rășul Nicolae Ceaușescu re
leva uriașele răspunderi ce 
revin tuturor statelor lumii în 
soluționarea acestei probleme 
primordiale. „Fără nici o în
doială că țările nucleare șl in 
primul rînd cele două mari pu
teri nucleare — sublinia tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU — 
poartă principala răspundere 
pentru dezarmarea nucleară. 
Dar, totodată, este necesar ca 
statele europene și ale întregii 
lumi să participe activ la rea
lizarea unui acord corespun
zător privind eliminarea tu
turor armelor nucleare". In 
acest cadru — așa cum în 
frecvente ocazii releva secre
tarul general al partidului 
nostru — negocierile de dez
armare nu trebuie limitate 
doar la superputeri sau la 
marile puteri posesoare ale 
armei nucleare. întrucit în 
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realizarea unei dezarmări nu
cleare efective sînt vital in
teresate toate popoarele lumii, 
fără excepție, este necesar ca 
la acest proces complex să ia 
parte activă toate statele mari, 
mijlocii șau . mici. Un roi 
deosebit de important revine 
astfel țărilor mici și mijlo
cii, țărilor în - curs, de dez
voltare și nealiniate, care 
reprezintă în fapt mărea 
majoritate a statelor lumii și 
care, tocmai pentru că sînt și 
ele direct amenințate de efec
tele distrugătoare ale armelor 
atomice, au dreptul și obliga
ția în fața propriilor popoare 
de a acționa în arena inter
națională pentru măsuri efec
tive de dezarmare, pentru tri
umful rațiunii și al unei noi 
gindirii în abordarea si solu
ționarea acestui complex do
sar al epocii noastre.

Exercitarea deplină și neîn
grădită a dreptului țărilor 
mici și mijloci, de a participa 
efectiv la viața internațională 
nu este un fapt aflat la lati
tudinea uneia sau alteia din
tre m'arile puteri militare. A- 
cest drept imprescriptibil este 

„în lume sînt multe probleme de soluționat. 
Aceasta impune ca o necesitate obiectivă parti
ciparea activă la soluționarea lor a tuturor sta
telor, fără deosebire de mărime sau orînduire so
cială — și doresc să subliniez, în acest sens, ne
cesitatea participării active la soluționarea aces
tor probleme a țărilor mici și mijlocii, a țărilor în 
curs de dezvoltare, a țărilor nealiniate".

NICOLAE CEAUȘESCU

impus de înseși realitățile 
vremii, de procesul obiectiv al 
apariției, în perioada postbe
lică, a zeci și zeci de noi state 
independente. Sub loviturile 
date anacronicului sistem co
lonial — sistem în virtutea 
căruia destinele lumii erau ho- 
tărîte în cancelariile cîtorva 
metropole coloniale — însăși 
configurația politică a lumii a 
suferit transformări revolu
ționare, popoare aflate pînă 
nu demult sub dominație co
lonială revendieîndu-și drep
tul de a deveni subiecți ai 
vieții internaționale, de a-și 
spune părerea și a participa 
la adoptarea unor decizii de 
interes general pentru comu
nitatea mondială. Pe de altă 
parte, rolul de mare impor
tanță pe care sînt chemate 
să-l joace țările mici și mij
locii, țările în curs de dezvol
tare și nealiniate este reco
mandat de valorile pozitive pe 
care acestea le promovează în 
arena internațională. Dobin- 
dindu-și independența politi
că. aceste state fac eforturi 
susținute pentru cîștigarea in
dependenței economice, pentru 
asigurarea progresului econo
mic și social, fiind interesate 
in mod direct de edificarea 
unui mediu internațional pro
pice împlinirii aspirațiilor lor 
de libertate, echitate și drep
tate, de pace, colaborare și 
progres economic și social. 
Totodată, țările mici și mij
locii sînt, obiectiv vorbind, 
țări slabe din punct de vedere 
militar față de statele mari și 
puternic înarmate, rezultînd 
de aici interesul lor vital ca 
în viața planetei să se renunțe 
la politica de forță și de a- 
menințare cu forța, la politica 
nocivă a înarmărilor care, pe 
lingă faptul că primejduiește 
pacea lumii, constituie o uriașă 
și absurdă risipă de valori, de 
fonduri a căror destinație fi
rească ar trebui să fie tocmai 
dezvoltarea activităților paș
nice, stimularea progresului 
fiecărei țări și îndeosebi a 
celor rămase în urmă, în a- 
cest grup înscriindu-se majo
ritatea statelor mici și mijlo
ci, în curs de dezvoltare și ne
aliniate. Din aceste motive, 
respectivele state sînt profund 
îngrijorate de încercările de a 
se adopta decizii în marile 
probleme ale lumii în cercuri 
închise, exclusiviste doar 
între superputeri sau mari pu
teri economice și militare, de 
.a se face aranjamente de cu
lise pe deasupra popoarelor. 

!gnorîndu-se interesele și as
pirațiile legitime ale acestora, 
întreaga desfășurare a eveni
mentelor din ultimii ani con
firmă faptul că tratarea unor 
probleme de interes general în 
cercuri restrinse nu a fost în 
măstiră să aducă remediile ne
cesare. nu a răspuns așteptări
lor îndreptățite ale popoare
lor. Să exemplificăm doar prin 
periodicele reuniuni la nivel 
înalt ale celor șapte principa
le state occidentale industria
lizate, care nu au reușit nici
odată să scoată din impas 
gravele probleme existente în 
economia mondială, să aducă 
acele schimbări capabile să 
confere fnai multă stabilitate 
relațiilor economice interna
ționale, să deschidă noi ori
zonturi dezvoltării unor schim
buri echitabile și juste între 
națiuni. Dimpotrivă, fără ex
cepție, aceste reuniuni au re
levat egoismul marilor pu
teri economice, imposibilitatea 
unor asemenea forumuri res- 
trînse de a.găsi soluții adecvate 
la probleme ce, este limpede, 
nu se pot rezolva decît în cadru 
democratic, cu participarea ac

tivă a tuturor statelor lumii.
Iată de ce, în documentele 

programatice ale Congresului 
al XIV-lea al partidului, în 
alte documente fundamentale 
ale politicii românești din ul
timul sfert de veac, democra
tizarea vieții internaționale, 
creșterea rolului O.N.U. în e- 
torturile de soluționare a ma
rilor probleme globale ale 
contemporaneității sînt idei 
de frontispiciu pe • care tara 
noastră înțelege nu doar să le 
afirme, dar să și acționeze cu 
fermitate pentru înfăptuirea 
lor în viață. Aceasta pentru 
că, pornind tocmai de la ma
rile comandamente ale epocii 
în care trăim, de la interese
le globale ale omenirii, ca și 
de la lecțiile vii ale istoriei, 
a devenit limpede că numai 
într-o lume guvernată de nor
me și principii democratice 
își pot afla soluții corespun
zătoare marile probleme ce 
frămîntă popoarele. Iar res
pectarea și aplicarea neabă
tută a principiilor ega’ității 
depline în drepturi, ale inde
pendenței și suveranității na
ționale, neamestecului în tre
burile interne, respectului re
ciproc, renunțării la forță și 
la amenințarea cu forța oferă 
astăzi singurul mediu interna
țional în care pot fi abordate 
toate dosarele contemporane, 
care poate garanta pacea, li
bertatea si progresul fiecărei 
națiuni. Numai într-o aseme
nea lume, guvernată de nor
mele și principiile democra
ției internaționale, abordările 
într-o problemă sau alta pot 
întruni consensul și girul tu
turor popoarelor, numai într-o 
astfel de lume țările mari, 
mijlocii sau mici, pe deplin 
egale, pot să-și aducă plenar 
contribuția de inițiativă poli
tică la binele omenirii, la îna
intarea civilizației noastre pe 
calea păcii și înțelegerii.

România socialistă, care face 
parte din numerosul grup al 
țărilor mici și mijlocii. în curs 
de dezvoltare, demonstrează 
prin tot ceea ce a întreprins 
și întreprinde în viața inter
națională că importanta unei 
țări în lumea de astăzi nu 
constă în puterea sa militară 
sau în mărimea teritoriului, ci 
în capacitatea de a se implica 
activ, cu gîndul și fapta, în 
procesele novatoare, de a ac
ționa pentru imprimarea unul 
curs pozitiv al evenimentelor, 
de a milita neobosit pentru 
împlinirea nobilelor dezidera
te ale păcii, independentei șl 

colaborării. Promovînd con
secvent o politică bazată pe 
forța dreptului și nu pe drep
tul forței, țara noastră, tova
rășul Nicolae Ceaușescu au 
adus contribuții unanim apre
ciate la procesele pozitive din 
viața continentului și a lumii, 
argumentînd faptic roiul im
portant pe care îl pot juca 
statele mici și mijlocii atunci 
cînd sînt animate de voința 
fermă de a fi mereu prezente 
în procesul soluționării mari
lor probleme contemporane, 
în consens cu interesele și as
pirațiile popoarelor. Să ne re
amintim, de pildă, de inten
sele discuții care au premers, 
în anii ’70,> declanșării proce
sului general-european. în a- 
cea vreme, în care nu au lip
sit tentativele de transformare 
a C.S.C.E. într-un dialog de 
la bloc la bloc și în care, e- 
vident, marile puteri aveau 
cuvîntul cel mai greu de spus, 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu au militat cu ne
abătută fermitate pentru par
ticiparea, pe baze de deplină 
egalitate, a tuturor statelor 
europene la pregătirea și des
fășurarea Conferinței pentru 
securitate și cooperare în Eu
ropa. Și se poate afirma că 
tocmai o asemenea partici
pare, a fiecărei țări ca enti
tate independentă și suvera
nă, a asigurat succesul Con
ferinței de la Helsinki, a con
ferit trăinicie procesului ce a 
urmat, țara noastră pronun- 
țîndu-se și în continuare pen
tru creșterea contribuției tu
turor țărilor europene, mari, 
mijlocii sau mici, în efortu
rile vizînd înfăptuirea dezan
gajării militare și dezarmării, 
asigurarea securității po
poarelor continentului, dezvol
tarea unei largi și neîngrădi
te cooperări economice, teh- 
nico-științifice, culturale și în 
alte domenii. în egală măsură. 
România socialistă se distinge 
prin numeroasele și apreciate
le sale inițiative și propuneri 
avansate la Națiunile Unite în 
direcția creșterii rolului și in
fluenței forumului mondial în 
soluționarea problemelor epo
cii noastre, în asigurarea ca
drului democratic de partici
pare a tuturor statelor, fără 
deosebire de orînduire, de po
tențial economic sau militar, 
la edificarea unui viitor paș
nic și prosper. încrederea în 
capacitatea de acțiune a po
poarelor, a țărilor mici și 
mijlocii traversează aidoma 
unui fir călăuzitor capitolele 
din Raportul prezentat de to
varășul Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XIV-lea referi
toare la actualitatea interna
țională. Abordînd marile im
perative ale dezarmării, in pri
mul rind ale dezarmării nu
cleare, ale edificării unei noi 
ordini economice și politice 
mondiale, ale soluționării jus
te și viabile a altor probleme 
globale ale omenirii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a sub’iniat 
mereu necesitatea participării 
egale a tuturor statelor la îm
plinirea acestor mari dezide
rate, ca o condiție esențială a 
unor rezolvări viabile, capabi
le să răspundă așteptărilor 
popoarelor, cerințelor progre
sului istoric general al uma
nității. Problemele lumii sînt 
prea complexe și prea grave 
pentru ca omenirea să-și mai 
poată permite să lase rezolva
rea acestora la îndemîna 
cîtorva state sau mici grupări 
de state. Trăim un moment 
decisiv al istoriei civilizației, 
de modul în care vom ști să 
rezolvăm „dosarele" arzătoare 
ale păcii, ale economiei și 
schimburilor internaționale, 
ale ecologiei, depinzînd, în ul
timă instanță configurația 
lumii în primii ani ai mile
niului trei. Iar pentru ca po
poarele, tînăra generație a 
planetei să aibă, acum, la 
granița dintre milenii, per
spective mal sigure, mai ge
neroase, deciziile ce se iau 
astăzi trebuie să beneficieze 
de o înaltă investiție de res
ponsabilitate, de participarea 
egală și constructivă a tuturor 
statelor, mari, mijlocii sau 
mici, deopotrivă interesate 
într-un viitor mai bun, într-o 
lume ferită de amenințarea 
distrugerii atomice, a păcii și 
colaborării benefice între na
țiuni.

AUREL PERVA

Acțiuni și luări de poziție 
pentru pace și dezarmare

Declarația guvernului sovietic 
cu privire la evenimentele din 1968 

din Cehoslovacia
MADRID 4 (Agerpres). — Des

ființarea tuturor bazelor mili
tare ale S.U.A. din Spania a fost 
principala revendicare a unui 
marș în favoarea păcii desfășu
rat din inițiativa organizațiilor 
antirăzboinice din regiunea An
daluzia. La mitingul ce a avut 
loc în apropierea localității Se
villa, în ,zona bazei militare Mo
ron, unde sînt staționate și for
țe ale S.U.A., participanții au 
relevat pericolele care rezultă 
din prezența militarilor S.U.A. 
pe pămintul Spaniei și au cerut 
ca Andaluzia să nu mai fie con
siderată un „portavion uriaș" al 
S.U.A.

BONN 4 (Agerpres). — Orga
nizația din landul vest-german 
Rhenania-Palatinat a Partidului 
Ecologist s-a pronunțat în fa
voarea unor măsuri energice de 
dezarmare. într-un document 
dat publicității la Kaiserslau
tern, ecologiștii se pronunță 
pentru demilitarizarea Europei.

BONN 4 (Agerpres). — Liga 
pentru apărare socială (B.S.V.) 
din R.F.G. a criticat prevederile 
noului buget militar vest-ger
man. Majoritatea populației 
vest-germane, au declarat re
prezentanții Ligii, consideră că 
sumele prevăzute pentru chel
tuielile militare sînt exagerate. 
Pe de altă parte, președintele
B.S.V.,  Theodor Ebert, a decla
rat că este necesar ca atît 
R.F.G. cit și N.A.T.O. să iniție
ze măsuri vizînd reducerea ar
mamentelor și să utilizeze fon
durile astfel eliberate în sco
puri de dezvoltare.

BERLINUL OCCIDENTAL 4 
(Agerpres). — Secția din Berli
nul Occidental a organizației 
„Medicii lumii pentru preîntîm- 
pinarea unui război nuclear" 
s-a pronunțat, împreună cu alte 
organizații antinucleare și paci

lucrările ședinței Comisiei permanente C.A.E.R. 
de colaborare in domeniul transporturilor

BUDAPESTA 4 (Agerpres). — 
La Budapesta s-au desfășurat 
lucrările celei de-a 81-a ședințe 
a Comisiei permanente C.A.E.R. 
de colaborare în domeniul 
transporturilor, pe a cărei or
dine de zi au figurat, în prin
cipal, probleme vizînd dezvol
tarea in perspectivă a colabo
rării multilaterale în acest 
domeniu.

Comisia a definitivat proiec
tul Programului de colaborare 
pe perioada 1991—2005 în dome
niul dezvoltării complexe a le
găturilor de transport dintre 
țările membre ale C.A.E.R. șl 
a stabilit măsuri pentru trans

ORIENTUL
BEIRUT 4 (Agerpres) — Sim- 

bătă și duminică, artileria de 
mare calibru a forțelor israe- 
liene de ocupație din Sudul 
Libanului și a elementelor ma
rionetă din așa-zisa Armată a 
Sudului Libanului a bombardat 
intens localitatea Nabatiyeh și 
așezările din vecinătate, din 
nordul teritoriului libanez. Au 
fost bombardate cartiere și 
străzi dens populate din apro
ximativ 10 localități. Ziarul 
„As Safir", din Beirut, scrie că 
cel puțin 23 de persoane au fost 
ucise și că s-au înregistrat în
semnate pagube materiale.

ABU DHABI 4 (Agerpres). — 
Președintele Statului Palestina, 
Yasser Arafat, a sosit la Abu 
Dhabi într-o -vizită de mai mul
te zile. în cadrul convorbirilor 

America
WASHINGTON 4 (Agerpres). 

— Sub deviza „Nu amestecu
lui S.U.A. în Salvador!" la 
New York a avut loc o amplă 
manifestație de protest împo
triva ajutorului acordat de 
S.U.A. guvernului Salvadorian, 
într-un manifest adoptat de 
participanți se cere încetarea 
sprijinului american pentru gu
vernul salvadorian, care poartă 
răspunderea pentru bombarda
rea unor localități și moartea a

fiste, pentru încetarea tuturor 
experiențelor nucleare, relatează 
agenția ADN. în cadrul unei re
uniuni comune, desfășurate în 
Berlinul Occidental, oamenii de 
știință au relevat consecințele 
nocive ale experiențelor nuclea
re asupra stării de sănătate a 
oamenilor, mai ales asupra să
nătății populației din apropierea 
locurilor unde se desfășoară ex
periențele nucleare.

WASHINGTON 4 (Agerpres). 
— Reprezentanți ai zonelor de- 
nuclearizate și ai organizațiilor 
antirăzboinice de pe intreg teri
toriul Statelor Unite, partici- 
panți la lucrările unei conferințe 
desfășurate în orașul Georgia 
(statul Atlanta), au adoptat o 
declarație cu privire la crearea 
Asociației zonelor denucleari- 
zate din S.U.A. Subliniind că 
arma nucleară reprezintă un pe
ricol real pentru cetățenii ame
ricani și pentru întreaga lume, 
autorii documentului și-au rea
firmat dorința de a-și aduce 
contribuția la supraviețuirea 
umanității și consolidarea păcii 
în întreaga lume, lă încetarea 
cursei costisitoare a înarmărilor 
nucleare. Obiectivul fundamen
tal al Asociației zonelor denu- 
clearizate din S.U.A. îl repre
zintă elaborarea unei poziții 
unice in lupta împotriva perico
lului nuclear, coordonarea efor
turilor în această direcție pe 
plan național, regional și inter
național.

Mișcarea antinucleară a do- 
bîndit în Statele Unite o am
ploare deosebită. Numai în ul
timele șase luni au fost decla
rate alte șase zone libere de ar
mele nucleare. în total, în 
S.U.A. există in prezent 168 de 
unități administrative care s-au 
declarat zone libere de- armele 
nucleare, pe teritoriul cărora 
trăiesc peste 17 milioane de oa
meni.

punerea în viață a obiectivelor 
care decurg din hotărîrile or
ganelor superioare ale consi
liului. Totodată, au fost exami
nate unele probleme privind ac
tivitatea Parcului comun de va
goane de marfă, Tariful inter
național feroviar de tranzit și 
intensificarea colaborării teh- 
nico-științifice în domeniul 
transporturilor.

A fost adoptat planul de 
lucru al comisiei pe anii 1990— 
1991 și aprobat raportul de ac
tivitate pe anul curent.

Ședința s-a desfășurat in spi
ritul unei colaborări construc
tive și al înțelegerii reciproce.

MIJLOCIU
cu președintele Emiratelor A- 
rabe Unite, șeicul Zayed Bin 
Sultan Al Nahayyan, vor fi 
examinate ultimele evoluții din 
Orientul Mijlociu și problema 
palestiniană.

KUWEIT 4 (Agerpres) — Co
mitetul tripartit al Ligii Arabe 
pentru soluționarea crizei din 
Liban s-a întrunit duminică și 
luni la Riad, în încercarea de a 
debloca aplicarea planului de 
pace de la Taif. Au participat 
miniștrii de externe ai țărilor 
membre — Algeria, Arabia Sau- 
dită și Marocul. într-o declara
ție difuzată la încheierea reu
niunii Comitetul a chemat toate 
părțile implicate în conflict să 
manifeste reținere și o abordare 
rațională în soluționarea proble
melor acute ale țării.

Centrală
70 000 de locuitori pașnici. Ba
nii contribuabililor americani — 
arată documentul — trebuie fo
losiți pentru construirea de lo
cuințe și acordarea de ajutoare 
sociale, nu pentru război în A- 
merica Centrală.

Manifestații similare au avut 
loc în cursul lunii trecute în 
numeroase orașe ale S.U.A., la 
care au luat parte mii de ame
ricani.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — 
Agenția T.A.S.S. a dat publici
tății Declarația guvernului so
vietic cu privire la evenimen
tele din 1968, din Cehoslovacia, 
in care se arată că în disputa 
internă din anul 1968 din Ceho
slovacia în jurul sarcinilor, de
venite în mod obiectiv majore, 
conducerea sovietică din acel 
timp a aprobat poziția uneia 
din părți. O asemenea atitudine 
neadecvată, se spune în decla
rație, — amestecul în treburile

Direcțiile politicii interne și externe 
ale R. S. Cehoslovace prezentate de noul guvern

PRAG A 4 (Agerpres). — în 
prima ședință a noului guvern 
cehoslovac, Ladislav Adamec, 
președintele Guvernului federal 
al R.S.C., a prezentat direcțiile 
fundamentale ale politicii in
terne și externe a țării — in
formează agenția CTK.

Conținutul activității noului 
guvern federal este determinat 
de principalele direcții trasate 
în declarația-program și în alte 
documente, a declarat Ladislav 
Adamec. Se ține seama de do
rințele și propunerile cuprinse 
în declarațiile diferitelor iniția
tive cetățenești. Contăm în pri
mul rînd pe resursele proprii, 
pe potențialul inteligenței ceho
slovace și profesionalismul 
oamenilor, al capacităților de 
producție, științei și culturii. In 
primul rînd, in aceste direcții 
intenționăm să purtăm un dia
log general, care să fie bine 
pregătit, exigent și reciproc, în 
interesul căutării și găsirii în 
comun de soluții pozitive.

Plenara CC ai P.S.U.G.
BERLIN 4 (Agerpres). — La 

Berlin s-au desfășurat lucrări
le celei de-a 12-a plenare a 
C.C. al P.S.U.G. Agenția ADN 
informează că membrii Comi
tetului ; Central și ai Biroului 
Politic și-au dat demisia din 
funcțiile de partid. A fost for

Sărbătoarea națională 
a Thailandei

Thailanda, țară din Asia de sud-est, care și-a conservat 
în mod strălucit străvechea sa civilizație, sărbătorește as
tăzi Ziua sa națională. Deși practic această țară n-a cunos
cut dominația colonială directă, a fost în schimb nevoită să 
suporte exploatarea monopolurilor străine care-i impuseseră 
de fapt statutul unei semicolonii. Eforturile poporului thai- 
landez de a lichida greaua moștenire din trecut s-au con
cretizat prin rezultate evidente in ce privește valorificarea 
largă, în propriul interes, a bogățiilor naturale. Dacă dece
nii de-a rindul economia thailandeză se baza aproape în ex
clusivitate pe cultura și exportul orezului, iar agricultura ab
sorbea aproape în totalitate forța de muncă activă, astăzi 
această țară, datorită unei politici de valorificare eficientă 
a unor resurse naturale cum sînt cele de staniu, antimoniu, 
lignit, tungsten, țiței și gaze naturale etc, și-a edificat o in
dustrie națională diversificată. S-a dezvoltat cu precădere 
industria petrochimică, pe baza rezervelor de petrol și gaze 
naturale descoperite pe platforma continentală a Golfului 
Thailandei. Programele elaborate de autoritățile de la Bang
kok prevăd realizarea unor producții de peste 9,15 milioane 
barili de petrol și de circa 60 milioane metri cubi gaze na
turale. Ocupînd locul trei în lume în ce privește producția 
de cauciuc natural, Thailanda intenționează să-și sporească 
substanțial suprafețele cultivate cu hevea, cit și numărul 
unităților de prelucrare a acestui produs. Se estimează ca 
pînă în anul 2000, producția de cauciuc natural a Thailan
dei să se ridice la peste 1,2 milioane, tone, față de 945 000 
tone cit se realizează în prezent. Agricultura thailandeză 
care beneficiază de investiții de peste 1,6 miliarde de dolari 
va cunoaște la rindul . ei un proces de modernizare, o mare 
parte din aceste investiții fiind canalizate spre întinderile 
din zona de litoral din jurul portului Sattahip, acordindu-se 
în continuare prioritate creșterii producțiilor la culturile 
tradiționale de orez care se vor ridica la aproape 20 de mi
lioane tone.

In pofida marilor distanțe geografice care separă cele 
două țări, relațiile de colaborare dintre România și Thai
landa cunosc un curs ascendent. Convorbirile și contactele 
bilaterale la diferite niveluri au asigurat un cadru propice 
dezvoltării și diversificării colaborării atît pe plan bilateral 
cit și in domeniul vieții internaționale, corespunzător inte
reselor ambelor țări și popoare, cauzei promovării păcii și 
cooperării internaționale.

unei țări prietene — a fost jus- 
tificatâ atunci prin confruntarea 
ascuțită între Est și Vest.

Documentul arată că guver
nul sovietic împărtășește punc
tul de vedere al Prezidiului
C.C.  al P.C. din Cehoslovacia, 
potrivit căruia pătrunderea ar
matelor a cinci țări socialiste 
pe teritoriul Cehoslovaciei, in 
anul 1968, nu a fost întemeiată 
și, în lumina faptelor cunoscute 
acum, hotărîrea respectivă a 
fost greșită.

Guvernul Republicii Socialiste 
Cehoslovace — se spune în de
clarație — difuzată la Praga și 
reluată de agenția CTK — con
sideră intervenția din 1968 în 
Cehoslovacia a trupelor a cinci 
state participante la Tratatul de 
la Varșovia drept O încălcare a 
normelor relațiilor dintre state 
suverane. Guvernul federal îl 
împuternicește pe președintele 
său, Ladislav Adamec, să aducă 
acest punct de vedere lă cu
noștința guvernului sovietic.

De asemenea, guvernul R.S.C. 
propune începerea de negocieri 
în legătură cu încheierea unui 
acord interguvernamentâl re
feritor la staționarea temporară 
a trupelor sovietice pe teritoriul 
Cehoslovaciei. Se are in vedere 
ca problema retragerii trupelor 
sovietice să fie soluționată in 
conformitate cu stadiul între
gului proces general-european 
de dezarmare — arată declara 
ția, citată de CTK.

mată o comisie de lucru pen
tru pregătirea Congresului ex
traordinar al partidului, care șe 
va desfășura în perioada 15—17 
decembrie. Președinte al corni- 4. 
siei a fost ales Herbert Kroker, 
prim-secretar al Comitetului de 
partid al regiunii Erfurt.

I. ALEXANDRU

• BANCA NAȚIONALĂ A 
UNGARIEI a anunțat devalori
zarea cu 10 la sută a forintului 
în raport cu valutele liber con
vertibile. După cum transmite 
agenția MTI, această măsură a 
fost determinată de înrăutățirea 
balanței de plăți a țării în va
lută liber convertibilă și de con
tinuare a tendinței de creștere 
a datoriilor Ungariei..

• ORGANIZAȚII CLERICA
LE DIN MAREA BRITANIE au 
criticat guvernul pentru men
ținerea unei rate înalte a sără
ciei in rindul populației brita
nice. într-o declarație dată pu
blicității la Londra se arată că 
agravarea acestui fenomen se 
explică, între altele, prin pro
movarea de către guvernul con
servator a unei politici de pri-

z yatizare. Sint criticate, de ase
menea, sistemul precar al asis
tenței sanitare, menținerea șo
majului și lipsa de locuințe.

© LA PARIS au fost anun
țate rezultatele alegerilor par
țiale, desfășurate în două tururi 
de scrutin, în circumscripțiile 
Dreux și Eure-et-Loir. în am
bele circumscripții — după cum 
informează agenția E.F.E. — au 
cîștigat candidați! grupului de 
extremă-dreapta „Frontul Na
țional".

Rezultatele acestor alegeri, 
prin care „Frontul Național",

neofascist, își face reapariția în 
Adunarea Națională, au stîrnit o 
puternică îngrijorare în rîndul 
opiniei publice franceze. Se ob
servă în special xenofobia mar
cată a acestei organizații, rele
vată și de mijloacele de infor
mare in masă, in cadrul campa
niei electorale, cînd candidați! 
„Frontului Național" au afirmat 
că toate relele care bintuie in 
Franța s-ar datora exclusiv... 
imigranților.

0 IN ORAȘUL VEST-GER- 
MAN ESSEN a avut loc o am
plă manifestație a profesorilor 
și părinților elevilor în spriji
nul respectării dreptului la 
muncă al învățătorilor și profe
sorilor. Mii de cadre didactice 
nu au unde lucra în R.F. Ger
mania, deși în mod oficial sînt 
considerate vacante peste 5 000 
locuri. Șomajul în rîndul ca
drelor didactice a devenit un 
fenomen cronic, în prezent nu
mărul oficial al celor fără locuri 
de muncă depășind nivelul de 
70 000.

• LA BRUXELLES a avut 
loc o întilnire a șefilor de stat 
sau de guvern din țările 
N.A.T.O., în cadrul căreia pre
ședintele Statelor Unite ale 
Americii, George Bush, a pre
zentat o informare asupra con
vorbirilor avute cu Mihail Gor- 
baciov, președintele Sovietului

Suprem al U.R.S.S., în cadrul 
întilnirii neoficiale desfășurate 
la sfîrșitul săptămînii trecute 
în Malta.

• LA MANILA au conti
nuat luni schimburile de 
focuri între forțele guverna
mentale și grupările răzlețe 
de rebeli care s-au barica
dat în interiorul mai multor 
clădiri din cartierul Makati, 
situat în centrul capita
lei filipineze. Cea mai 
mare parte a elementelor 
rebele au fost neutralizate 
de trupele guvernamentale.

Situația se normalizează 
în celelalte sectoare din cen
trul orașului. In instituțiile 
guvernamentale a fost re
luată activitatea, băncile și 
magazinele s-au redeschis. 
De asemenea, a fost redes
chis aeroportul internațio
nal. Cursurile școlilor rămîn 
încă suspendate.

• IN LUNA NOIEMBRIE 
numărul cazurilor de SIDA 
(Sindromul imunodeficienței do- 
bîndite) a crescut din nou, in 
152 de țări ale lumii fiind în
registrați 198165 de bolnavi — 
informează un raport al Orga
nizației Mondiale a Sănătății, 
dat publicității la Geneva.

• O URIAȘA PATA DE ȚI
ȚEI s-a format în mare, în a-

proplere de Tel Aviv, ca urma
re a avarierii unei nave pe
troliere israeliene, care avea la 
bord o încărcătură de aproape 
660 tone. Prin spărtura din cor
pul navei s-au revărsat în a- 
pele mărij circa 50 de tone de 
țiței. Precizind că acesta este 
unul dintre accidentele cele mai 
serioase înregistrate de flota 
maritimă a țării, oficialități is
raeliene, citate de agenția 
TASS nu au exclus eventuali
tatea ca scurgerile de țiței din 
navă să fie duse departe în 
larg.

• LA RAFINĂRIA de petrol 
din Batumi (Transcaucazia) a 
izbucnit un incendiu puternic, 
relatează agenția T.A.S.S. S-au 
aprins rezervoare și instalații 
ale distileriei. Casele din îm
prejurimi au fost evacuate.

T.A.S.S. precizează că în pre
zent se acționează împotriva 
incendiului.

* LA GENEVA au început 
lucrările, celei de-a 6-a sesiuni 
a Comisiei speciale de control 
instituite pe baza Tratatului 
sovieto-american privind lichi
darea rachetelor cu rază medie 
șl mai scurtă de acțiune. Co
misia elaborează un memoran
dum referitor la modul de apli
care a controlului prevăzut de 
tratat, transmite agenția 
T.A.S.S.

V
*

*
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Porumbul viitorului
Fără un aport proteinic suplimentar, 

varietățile tradiționale de porumb, lipsi
te de doi acizi aminați indispensabili creș
terii, lizina și triptofanul, nu sint destul 
de hrănitoare pentru a evita subnutriția. 
Varietatea de porumb QPM, care repre
zintă o adevărată revoluție agronomică, a 
fost realizată de cercetătorii mexicani. 
Potrivit unui raport al National Research 
Council din S.U.A., această varietate mu
tantă nu prezintă decit calități. In primul 
rind, dispune de un procent inegalat pină 
in prezent de proteine, dar și de un înalt 
randament, de producție, toate 
alături de un normal procent de 
tate, o duritate și o înfățișare
Astfel, varietatea de porumb QPM reu
nește toate avantajele celorlalte varietăți, 
de care nimic vizibil nu o diferențiază, 
prezentînd, totodată, o valoare nutritivă 
de două ori superioară. National Research 
Council a efectuat unele teste care justi
fică afirmația că acest sortiment „va fi 
cultivat pe scară mondială înainte de 
sfîrșitul secolului".

acestea 
umidi- 

comune.

Ceas deșteptător..
perseverent

Pentru obținerea unei deșteptări neșo
cante existau deja pe piață ceasurile deș
teptătoare cu muzică sau cele cu o so

nerie plăcută. In prezent a fost lansat 
pe piață ceasul Braun AB 50 RSL. Acest 
ceas are tot o sonerie cu un sunet plă
cut... la început! Intensitatea sunetului se 
amplifică insă progresiv, declanșînd și 
iluminarea cadranului. In caz că pose
sorul își mai acordă un moment de ră
gaz, soneria își reia activitatea din patru 
în patru minute, pină la deșteptarea fi
nală. (Cu două pile electrice de 1,5 V, 

de toate 
ceasul are o autonomie de aproape un 
an).

Virusul computerelor
După cum transmit agențiile de presă, 

pe ecranele computerelor instalate în ca
drul Direcției de coordonare și planifica
re a economiei venezuelene a apărut ima
ginea unui briliant care, deplasîndu-se cu 
o mare viteză pe ecrane, a distrus nu nu
mai grafice, tabele, date statistice, ci 
chiar și computerele respective. Direcția, 
legată prin computere de numeroase in
stituții, bănci și întreprinderi, a pierdut 
imediat controlul activității economice 
curente a țării. Briliantul era imaginea 
unui „virus" care a atacat computerele 
și nu a putut fi îndepărtat din programe

cu ajutorul „antidoturilor" și nici a „vac
cinurilor" cunoscute de informaticieni.

Cauzele contaminării programelor nu au 
fost încă depistate, iar „virusul" a dete
riorat numeroase programe folosite pen
tru conducerea economiei naționale a Ve- 
nezuelei.

Avion cu elice 
ultrarapid

O firmă americană va fabrica, pe baza 
planurilor lui Burt Rutan, creatorul ce
lebrului „Voyager", care anul trecut a fă
cut înconjurul lumii fără escală, un avion 
bimotor de 2X1 000 C.P., capabil să bată 
cele patru recorduri de viteză pentru a- 
vioanele cu elice, deținute de avioanele de 
vînătoare modificate de tip „Mustang". 
Avionul, botezat de Rutan „Pond Racer", 
va putea atinge după cum se apreciază 
965 km/h.

Este vorba de un avion cu trei fusela- 
je, avind o lungime de 7,6 m, fabricat fn 
întregime (ca și „Voyager") din fibră da 
carbon și cintărind în total 1 360 kg. De 
remarcat forma destul de curioasă a a- 
paratului „Pond Racer", cu un mic fuse- 
laj central care leagă aripa cu ampena- 
jul orizontal. Motoarele sînt de 6 cilin
dri în V turbocompresate, cu cilindreea 
de 3,2 litri.

Construite de firma japoneză de auto
mobile „Nissan", ele urmează să furni
zeze fiecare 1 000 de C.P. la S 000 rot.lmn. 
Pilotul va fi Burt Rutan însuși.

*
***
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